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IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2011 . GODINU 

 

 
UVOD 

 
Nastavak radova na rekonstrukciji, sanaciji i adaptaciji objekata CNB 

  
Radovi na rekonstrukciji, sanaciji i adaptaciji I sprata bivšeg Italijanskog 

poslanstva objekta, površine oko 500m2 su završeni 2011. godine. Osim predviđenih 

građevinskih radova, postavljene su nove elektro instalacije, kao i instalacije za novu 

računarsku, telefonsku, PP zaštitu i video nadzor. Izvedeni su sljedeći građevinsko-

zanatski radovi:  

- demontiranje starih podova, postavljene nove podkonstrukcije, preko kojih je 

montiran parket u 5 prostorija, dok je u ostalim radnim prostorijama postavljen 

itison; 

-   rekonstrukcija sanitarnog čvora sa ugradnjom nove opreme, opremanje čajne 

kuhinje i ostave; 

-  u svim prostorijama su urađeni spušteni plafoni od gipsanih ploča sa metalnom 

podkonstrukcijom; 

- formirana je tehnička soba sa centralizovanim monitoringom za video nadzor i 

protivpožarnu zaštitu, čime je obezbijeđena sigurnost fondova i objekata i 

nesmetano funkcionisanje informacionog sistema. 

- u nekim prostorijama je izvršeno dodavanje novih radijatora, a u isto vrijeme je 

popravljena postojeća grejna mreža; 

- izvedeni su molersko-farbarski radovi na zidnim i plafonskim površinama, uz 

saniranje oštećenja od vlage na zidovima; 
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- popravka i farbanje unutrašnje stolarije. 

Radovi na instalacijama jake i slabe struje su, takođe, završeni, i to :  

- slaba struja : računarska i telefonska mreža (kablovi i oprema),  

                           dojava požara, video nadzor, protivprovalna zaštita (kablovi) 

-    jaka struja  - kompletna instalacija jake struje 

      - nabavka elektroopreme, njena montaža i povezivanje sa centralnim uređajem za 

monitoring.  

Na ovom spratu, osim prostorija za administrativno osoblje, predviđen je smještaj 

tri veoma značajne bibliotečke zbirke: muzičke, kartografske i rukopisne, za koje je 

izrađen namjenski mobilijar, koje su se četiri godine nalazile u paketima i praktično su 

bile nedostupne za korišćenje. 

Ministarstvo kulture je opredijelilo i dodatna sredstva za ugradnju centralne klime 

u potkrovlju glavnog objekta i radove koji prate instaliranje sistema za klimatizaciju. 
 

Projekat Virtuelna biblioteka Crne Gore 

 

Zajednička (uzajamna) baza crnogorskih biblioteka COBIB.CG na dan 

31.12.2011. godine je sadržala 251.456, dok je lokalna baza CNB sadržala 159.610 
bibliografskih zapisa. CNB je ove godine vodila evidencije i statistike korišćenja 

zajedničkog elektronskog kataloga crnogorskih biblioteka (COBIB.CG) i svog lokalnog 

elektronskog kataloga (CNBCT). Zajednički katalog crnogorskih biblioteka je 

pretraživan ukupno 83597, dok je elektronski katalog CNB pretraživan ukupno 30.620 

puta. Baza podataka o bibliotekama članicama sistema  COLIB.CG  pretraživana je 4240 

puta. 

U toku 2011. godine planirano je proširenje mreže COBISS.CG sa četiri nove 

članice sistema, ali to nije realizovano. To su narodne/gradske biblioteke u Tivtu, 

Ulcinju, Žabljaku i Plužinama. U tom smislu je CNB Narodnoj biblioteci Tivat i 

Narodnoj biblioteci Plužine uručila po tri računara kao podsticaj da se pristupi 

potpisivanju ugovora. 

Planirani kurs Korišćenje Programske opreme COBISS.2/Katalogizacija – 

Početni, u aprilskom i decmbarskom  roku,  nijesu održani zbog nedovoljnog broja 

prijavljenih kandidata.  

Komisija za dodjelu licenci je po starom pravilniku vršila kontrolu zapisa za 5 

kandidata koji su u aprilskom roku stekli dozvolu za uzajamnu katalogizaciju - 4 iz CNB  

i 1 iz Narodne biblioteke “Stevan Samardžić”, Pljevlja. U julskom roku je dozvolu za 

uzajamnu katalogizaciju steklo 9 bibliotekara - 3 iz Biblioteke Filozofskog fakulteta 

Nikšić, 3 iz Narodne biblioteke Nikšić, 1 iz Gradske biblioteke i čitaonice Herceg Novi, 1 

iz Univerzitetske bibliotekei 1 iz Istorijskog instituta iz Podgorice. Ukupno steklo licencu 

14 bibliotekara. 

U 2011. godini organizovana su dva kursa COBISS3 za crnogorske bibliotekare. 

CNB je započela pripreme za prelazak na aplikaciju COBISS 3 u dijelu fonda tj. 

lokacijskih podataka. U tom smislu, svi bibliotekari koji su do sada pohađali kurseve 

COBISS3, vrše testiranje u testnoj bazi COBISS3 CNBCT, a takođe petočlana komisija 

radi na novom Zapisniku o fondu. Uz podršku IZUM-a i COBISS centra Crne Gore u 

Univerzitetskoj biblioteci iz Podgorice instalirana je početkom novembra 2011. godine 

platforma COBISS3/Fond. Time je ova biblioteka prva prešla na korišćenje nove 
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generacije programske opreme COBISS3. U decembru 2011. godine na platformu 

COBISS3 / Fond prešle su i sljedeće biblioteke: Biblioteka Fakulteta političkih nauka iz 

Podgorice, Biblioteka Ekonomskog fakulteta iz Podgorice, Biblioteka Pravnog fakulteta 

iz Podgorice, Biblioteka Fakulteta za pomorstvo iz Kotora, Biblioteka Filozofskog 

fakulteta iz Nikšića, Biblioteka Medicinskog fakulteta iz Podgorice i Biblioteka Prirodno-

matematičkih i tehničkih nauka iz Podgorice.  

Ukupno je na primjenu nove platforme prešlo 8 biblioteka članica sistema COBISS.CG. 

Tokom godine, vršena je kontrola kvaliteta zapisa lokalnih baza Centralne 

narodne biblioteke, 3 visokoškolske biblioteke,  6 narodnih biblioteka, 2 specijalne 

biblioteke i 1 srednjoškolske biblioteke.  

Sistem inženjeri su bili angažovani na redovnim zadacima tehničkog održavanja, 

opravki i servisiranja lokalne baze CNBCT, lokalnih baza podatka biblioteka članica 

sistema COBISS.CG, kao i uzajamne baze podataka. Krajem juna je izvršeno (na zahtjev 

IZUM-a)  seljenje računara sa UBPG, na kojem su bile smještene lokalne baze 8 

visokoškolskih biblioteka i Biblioteke CANU, na server CNBCT što je dovelo do 

povećanja obima posla, a za posljedicu ima i promjenu ugovora sa navedenim članicama 

sistema COBISS. CG. 

Početkom oktobra je (takođe na zahtjev IZUM-a), a prevashodno zbog postojanja 

opasnosti od gubljenja lokalne baze podataka, usljed čestih kvarova na postojećem 

serveru,  preseljena na server CNBCT i lokalna baza podataka Narodne biblioteke 

»Radosav Ljumović« iz Podgorica, tako da se sada svih 26 lokalnih baza nalaze na 

jednom serveru, smještenom u COBISS centru Crne Gore. 

Sistem inženjeri su pružali tehničku podršku za sve manifestacije (predavanja, 

izložbe, promocije, kurseve) koji su organizovane tokom 2011. godine. 

 

Projekat mikrofilmovanja i digitalizacije 

 

U okviru Centra za mikrofilmovanje i digitalizaciju mikrofilmova vršeno je 

mikrofilmovanje stare crnogorske periodike, i to: Prosvjeta – 4 godišta, “Zapisi” – 14 

godišta, “Alapača”, “Bilten omladine”, “Bilten petodnevnog takmičenja povodom 

proslave 1. maja”,“Bocche di Cattaro”. 

Ukupno su snimljena 45 mikrofilma iz fonda stare crnogorske periodike. 

U toku su poslednje pripreme za pokretanje DIGITALNE BIBLIOTEKE CRNE 

GORE. Za čije potrebe je nabavljen dio opreme: WEB server, UPS za WEB server i 

EPSON štampač u boji. 

Završeno je skeniranje:  Glas Crnogorca  -  22 godišta (1874, 1877, 1879, 1881, 

1882, 1883 1884, 1885, 1888, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1899, 1900, 1902, 

1903, 1905, 1906, 1907),  “Luča mikrokozma” 1845, “Lažni car Šćepan Mali” 1851, 

“Svobodijada” 1854, “Gorski vijenac” 1847. 

Od djela Nikole I  Petrovića Njegoša skenirani su sljedeći naslovi: 

Balkanska carica (drama), Balkanska carica (opera), Posljednji Abenseraž, Pjesme, 

Pjesnik i vila (1892), Pjesnik i vila (1893), Balkanska carica (1894), Balkanska carica na 

ruskom jeziku, Hajdana (1894), Pjesnik i vila (1894),  Skupljene pjesme (1894), Potonji 

Abenseraž (1894), Furst Avranit (1895). 

Završeno je skeniranje i 11 rukopisa iz Rukopisne zbirke. 

Ukupno je za potrebe Digitalne biblioteke Crne Gore izrađeno 3500 skenova. 
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U saradnji sa italijanskim konzorcijumom „Novarais“, u okviru partnerskog 

projekta, digitalizovane se najvrjednije knjige iz fondova CNB: Služabnik, 1554. godine, 

Oktoih petoglasnik, oko 1560. godine, Triod postni, 1561 godine, Gelius, Aulus: Noctae 

Atticae, 1477. godine i Trebnik, 1837. godine, koje će  biti  predstavljene na sajtu 

Virtuelni muzej Crne Gore – Galeria Montenegro. Svečana primopredaja digitalizovanog 

materijala obavljena je 16. februara 2011. godine, kada je potpisan i Ugovor o kopirajtu 

kojim su definisani odnosi između CNB i „Novarais“ u ovom projektu. 

Izvršeno je skeniranje edicije „Crnogorska bibliografija 1494-1994“ (32 toma) sa 

ukupno 20.919 skenova, koja će biti postavljena u digitalneom obliku na web stranici 

Biblioteke i dostupna korisnicima za pretraživanje početkom 2012. godine. 

  U Centru za mikrofilmovanje i digitalizaciju je za potrebe korisnika skenirano 

izrađeno oko 2500 skenova. 

U toku je priprema materijala za izdavanje CD-a sa digitlizovanim “Glasom 

Crnogorca” i izdavanje ovog CD-a je planirano za početak 2012. godine. 

 

Implementacija Zakona o kulturi i novog zakona o bibliotečkoj djelatnosti 

 

Prva sjednica novoimenovanog Savjeta CNB “Đurđe Crnojević” održana je 

9.11.2011. godine. U skladu sa novim Zakonom o kulturi, Vlada Crne Gore je donijela 

Rješenje o imenovanju Savjeta Bibilioteke. Za predsjednika Savjeta imenovan je prof. dr 

Saša Milić, vanredni profesor Univerziteta CG, viši bibliotekar. Za članove: Ruža 

Danilović, prof. komparativne književnosti, viši bibliotekar; Pavle Goranović, književnik, 

direktor Zavoda za školstvo; Nebojša Burzanović, viši bibliotekar i, kao predstavnik 

zaposlenih ove javne ustanove, mr Dragica Lompar, prof. književnosti i viši bibliotekar. 

 

Donošenjem novog Zakona o bibliotečkoj djelatnosti (21.08.2010.godine), 

CNB „Đurđe Crnojević“ je bila dužna uskladiti svoju organizaciju sa novim zakonskim 

odredbama u roku od 6 mjeseci. Međutim, to nije realizovano zbog kašnjenja sa 

usvajanjem Pravilnika o bližim uslovima za obavljanje bibliotečke djelatnosti, koji je 

stupio na snagu 14.12. 2011. godine. Osim toga, usvajanje Odlukr o organizovanju CNB 

„Đurđe Crnojević“ kao nacionalne biblioteke od strane Vlade Crne Gore se očekuje 

početkom 2012. godine. Nakon toga, CNB će usvojiti novi Statut, čiji nacrt je već 

pripremljen i sa njim uskladiti ostala podzakonska akta. 

CNB dosljedno sprovodi odredbe Zakona o bibliotečkoj djelatnosti, naročito kroz 

primjenu podzakonskih akata – pravilnika, koje je Ministarstvo kulture donijelo tokom 

2011. godine (april-decembar). Od deset Zakonom predviđenih podzakonskih akata, do 

sada je donijeto šest: 

- Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja registra biblioteka; 

- Pravilnik o postupku, rokovima i načinu vršenja revizije bibliotečkih fondova; 

- Pravilnik o mjerama za čuvanje i zaštitu bibliotečke građe; 

- Pravilnik o vrsti, sadržaju i načinu vođenja evidencije bibliotečke građe i 

bibliotečke dokumentacije; 

- Pravilnik o bližim uslovima i načinu vršenja poslova matične bibliotečke 

djelatnosti; 

- Pravilnik o bližim uslovima za obavljanje bibliotečke djelatnosti. 
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Predstoji donošenje još 4 podzakonska akta od strane Ministarstva kulture: 

1. Pravilnik o bibliotečkom osoblju i bližim uslovima i načinu sticanja stručnih 

zvanja; 

2. Pravilnik o izdavanju licenci za uzajamnu katalogizaciju; 

3. Nacionalni standardi za digitalizaciju kulturnih dobara; 

4. Nacionalni standardi i stručna uputstva za obradu bibliotečke gradje. 

 

Međunarodni kod za crnogorski jezik 

 

CNB „Đurđe Crnojević“ je pokrenula proceduru kod Kongresne biblioteke u 

Vašingtonu za dodjelu međunarodnog jezičkog koda za crnogorski jezik.  

Zvanični zahtjev, zajedno sa detaljno ispunjenim upitnikom dostavljen je 

Registracionoj agenciji za ISO 639-2. CNB je upitnik pripremila u saradnji sa Institutom 

za crnogorski jezik i književnost i Ministarstvom prosvjete i sporta. 

 

Reorganizacija smještaja fondova i zbirki CNB 

 

Ovu godinu je obilježilo preseljenje posebnih zbirki u rekonstruisane prostorije na 

I spratu Biblioteke. Preseljena je cjelokupna Muzička zbirka, osim štampanih muzikalija 

koje su smještene na III spratu depao, gdje su i uložene u bočne police u fizički 

izdvojenom prostoru.  

U posebnoj prostoriji, takođe, na I spratu preseljena je Kartografsko – geografska 

zbirka sa zbirkom razglednica, osim geografskih karata velikog formata sa signaturom IV 

i V, koje će se izmjestiti nakon nabavke adekvatnih ormara ladičara. U istoj prostoriji je 

smještena i Likovno-grafička zbirka, a krajem godine je započeto preseljenje Rukopisne 

zbirke. Ukupno je u zbirkama smješteno: 489 atlasa, 2522 geopgrafske karte, oko 36000 

razglednica, oko 19000 jedinica audio-vizuelne građe (gramofonske ploče, zvučne kasete, 

CD-ovi, DVD, video kasete...) i oko 8000 štampanih muzikalija   

Tokom 2011. godine, nastavljeni su poslovi na reorganizaciji smještaja fondova 

Muzejskog odjeljenja. Vršena je kontrola brojčanog stanja tekućih crnogorskih novina 

(1946-2010) iz fonda „Montenegrina“ i njihovo preseljenje u centralni depo Biblioteke. 

Ukupno je pregledano 298 signaturnih brojeva (naslova) i izmješteno oko 2100 tomova. 

U cilju racionalnije iskorišćenosti raspoloživih smještajnih kapaciteta centralnog 

depoa, površine 4500 m², CNB od 2009. godine učestvuje u programu  „Javni rad“ 

Zavoda za zapošljavanje Crne Gore. Realizacijom ovog programa postignuti su 

izvanredni rezultati. Na osnovu pozitivnog iskustva i postignutih rezultata, i u 2011. 

godini je  nastavljena realizacija „Projekta revizije osnovnog fonda knjiga i periodike i 

reorganizacije smještaja u centralnom depou« kroz isti program Zavoda za zapošljavanje. 

Obzirom da se radi o poslovima od javnog interesa, Ministarstvo kulture je i u 2011. 

godini izdalo mišljenje da je od naročite važnosti da se projekat CNB završi do kraja.  

Angažovano je 4 lica sa evidencije Zavoda, na period od šest mjeseci. Realizacija 

Projekta je započela 1. juna, a završena 1. decembra 2011. godine.  

Za šest mjeseci prekontrolisano je, očišćeno od prašine i odloženo na 

odgovarajuće lokacije u depou 11.479 jedinica bibliotečke građe, i to: programi sportskih 

manifestacija – 287; godišnji izvještaji škola – 128; sajamski katalozi – 52; uputstva za 

rukovanje – 59; razni obrasci, testovi – 229; katalozi izložbi – 353; programi pozorišnih 
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predstava – 506; sitni materijal vezan za film i TV – 298; stripovi – 58; normativna akta i 

radni materijali za sjednice – 75; albumi za samoljepljive sličice – 40; bilteni kladionica – 

166; plakati – 173; turistički prospekti – 832; programi muzičkih manifestacija – 2315; 

prodajni katalozi proizvoda – 486; vozni redovi - 6; ukrštene riječi – 126; telefonski 

imenici – 36; reklamni materijal – 2304; pozivnice – 386; kalendari – 133; izvještaji 

banaka – 33; cjenovnici, tarife – 65; izdavački katalozi – 264 i programi simpozijuma, 

seminara – 533. 

Izdvojeno je za obradu 1542 monografske publikacije. 

Tokom akcije presloženo je i pregledano 12000 monografskih publikacija i 1119 

svesaka dnevnih novina. 

 

 

Najznačajnije aktivnosti iz redovnog programa  
 

Popunjavanje fondova 

 

Putem razmjene obaveznog primjerka sa Narodnom bibliotekom Srbije i 

Bibliotekom Matice srpske, CNB je 2011. godine dobila oko 8.000 knjiga i oko 14.500 

br. novina i  časopisa. Za posebne zbirke pristiglo je 91 CD, 18 geografskih karata, 5 

atlasa, 102 razglednice i 9 DVD-a. 

Putem crnogorskog obaveznog primjerka je pristiglo: 678 naslova knjiga (3390 

primjeraka); 235 naslova časopisa (1175 brojeva),  211 naslova  novina (1055 brojeva) i 

5 naslova dnevnih novina. 

Ostalim vidovima nabavke pristiglo je 392 naslova knjiga (548 primjeraka). Među 

njima su najznačajniji: poklon Ministarstva kulture, Ministarstva prosvjete i sporta, 

Instituta za crnogorski jezik i književnost, Biblioteke Pomorskog fakulteta, Biblioteke 

SANU iz Beograda, slikara Dimitrija Popovića, i dr.; kupovina knjiga za kompletiranje 

zbirke „Montenegrina“ i mikrofilmova „Glasa Crnogorca“ za period 1893-1913 (21 

godište) od Britanske biblioteke iz Londona. 

S obzirom da je novi Zakon o izdavaštvu u proceduri usvajanja u Skupštini Crne 

Gore, očekuje se da će nove odredbe o obaveznom primjerku znatno poboljšati 

dostavljanje besplatnih primjeraka CNB.  

 

Stručna obrada publikacija 

 

Ukupan broj bibliografskih zapisa u lokalnoj bazi CNB, na dan 31.12.2011. 

godine, iznosi 159610 bibliografskih zapisa. 

Ukupan broj unešenih bibliografskih zapisa za monografske publikacije u 

elektronski katalog  CNB u 2011. godini iznosi 9488 – tekući priliv (u Prijemnom 

odjeljenju i Odjeljenju za stručnu obradu bibliotečkog materijala). 

U Odjeljenju za stručnu obradu bibliotečkog materijala, pored poslova na  

kreiranju  zapisa za monografske publikacije, radilo se i na preuzimanju zapisa putem 

COBISS.Net-a (retroaktivan unos monografskih publikacija – osnovni fond) –  3267 

zapis.    
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Izrađeni su i poslati podaci o crnogorskim izdavačima za 2010. godinu za PIID 

(Adresar izdavača uključenih u sistem ISBN). Podaci su upućeni u sjedište Međunarodne 

ISBN agencije u Londonu i biće uključeni u najnovije godišnje izdanje PIID-a. 

 

Obrada serijskih publikacija 

 

Tokom godine, vršena je bibliografska obrada serijskih publikacija za elektronski 

katalog, izrada CIP – zapisa i indeksiranje članaka. U elektronski katalog unešeno je 33  

nova naslova, sa 147 brojeva, a dopunjeno 296 starih naslova sa 5835 brojeva. Urađeno 

je 39 CIP zapisa za serijske publikacije i indeksiran 101 članak. Nastavljena je 

bibliografska obrada u elektronskom katalogu crnogorskih dnevnih novina „Vijesti“. 

 

Obrada posebnih fondova 

 

U Rukopisnoj zbirci, bibliotekar redaktor je nastavio sa radom na sređivanju 

(razvrstavanju, popisivanju i sl.) rukopisne zaostavštine Čeda Vukovića  (4656 

dokumenata). Radi pružanja informacija korisnicima, pregledano je oko 2.500 

dokumenata ( šest istraživača), od čega je kopirano ili skenirano 160 dokumenata. 

U Muzičkoj zbirci, nastavljen je rad na stručnoj obradi notnog materijala 

(štampane muzikalije) u elektronskom katalogu. Ukupno je unijeto 1554 bibliografska 

zapisa za ovu građu u elektronski katalog COBISS.CG. 

U Kartografsko-geografskoj zbirci su izvršene potrebne tehničke pripreme za 

pokretanje rada na unošenju zapisa kartografske građe u elektronski katalog, pa je u ovoj 

godini završena bibliografska obrada 571 atlasa.  Pred kraj godine počelo se i sa obradom 

geografskih karata u COBISS-u. 

 

Agencija za CIP 

 

  Posljednjih godina, broj zahtjeva crnogorskih izdavača za izradu CIP zapisa, 

dodjelu ISBN brojeva, uključivanje u ISBN bazu podataka i dodjelu bar koda je vrlo 

ujednačen. Broj zahtjeva crnogorskih izdavača za izradu CIP zapisa, dodjelu ISBN 

brojeva, uključivanje u ISBN bazu podataka i dodjelu bar koda bio je neznatno manji u 

odnosu na predhodnu godinu - 1090 zapisa. 

 

Korišćenje fondova 

 

CNB je ove godine vodila evidencije i statistike korišćenja zajedničkog 

elektronskog kataloga crnogorskih biblioteka (COBIB.CG) i svog lokalnog elektronskog 

kataloga(CNBCT). Zajednički katalog crnogorskih biblioteka je pretraživan ukupno 

83597, dok je elektronski katalog CNB pretraživan ukupno 30.620 puta.  Baza podataka o 

bibliotekama članicama sistema COLIB.CG pretraživana je 4240 puta. Pretraživanje 

uzajamnog elektronskog kataloga Crne Gore iz godine u godinu bilježi značajan porast. 

I u 2011. godini, CNB je imala korisnike raznih profila. Najzastupljenija je bila 

populacija studenata i njihov broj je bio 812. Naučnih radnika koji su izučavali fondove 

CNB-a tokom godine je bilo 92, učenika 68, radnika 51, dok je muzejski fond koristilo 

594 korisnika. 
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Na korišćenje iz osnovnog fonda i fonda „montenegrine“ je izdato 6344 knjiga 

(od toga 554 iz zbirke „montenegrina“), 2094 sv. novina i 2181 sv. časopisa. Sav 

korišćeni materijal uredno je vraćen na topografsko odredište. Iz Zbirke stare i rijetke 

knjige izdato je na korišćenje 98  publikacija. 

Takođe, korisnicima je dato oko 10000 kataloških, bibliografskih i dr. informacija 

(iz COBISS-a, sa interneta i putem telefona).  

Međubibliotečkom pozajmicom je realizovano je ukupno 111 zahtjev. 

Bibliotekama u Crnoj Gori je upućeno na korišćenje 864, a vraćeno je sa korišćenja 875 

publikacija. 

Na zahtjev korisnika, izrađeno je ukupno 27813 fotokopija A4 formata i 3393 

fotokopija A3 formata iz raznih bibliotečkih fondova. 

 

Zaštita fondova 

 

I u 2011. godini, u Konzervatorsko-restauratorskoj radionici, nastavljen je rad na 

konzervaciji-restauraciji publikacija iz Zbirke stare i rijetke knjige, prema Projektu 

Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture i utvrđene liste prioriteta. 

 

Rad na tekućoj i retrospektivnoj bibliografiji 

 

Tekuća bibliografija – monografske publikacije 

 

U 2011. godini je nastavljeno sa prikupljanjem zapisa za Tekuće bibliografije 

knjiga za 2009, 2010 i 2011. godinu, koji po kriterijumima i periodu pripadaju ovim 

bibliografijama. Kontinuiranim radom na kumuliranju zapisa, utvrđeno je da 

značajan broj knjiga koje su publikovane u Crnoj Gori i van nje, a koje po kriterijumima 

pripadaju zbirci Montenegrina i tekućim bibliografijama, Biblioteka nije dobila. U 

protekloj godini evidentiran je 1281 deziderat, tj. toliko naslova nedostaje za zbirku 

Montenegrina i oni su evidentirani kao takvi u elektronskom katalogu Biblioteke. 

Formirana baza deziderata od velike je koristi za nabavku ovih publikacija.  

Nastavljen je rad na kumuliranju novih zapisa za tekuće bibliografije knjiga koje 

su već objavljene – period 2002-2006. godina. Zapisi knjiga su naknadno pripojeni 

odgovarajućim godinama izlaženja u elektronskoj bazi. S obzirom da je izvršena nabavka 

programa za kreiranje elektronskog izdanja tekućih bibliografija, moguće je uraditi 

dopunu štampanog izdanja u elektronskoj verziji, koje bi bilo dopunjeno ovim 

bibliografskim jedinicama. Ukupan broj novih zapisa za period 2002-2006. iznosi 673 

bibliografske jedinice. 

 
Tekuća bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika 

 

Tekuća Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 

2009, obima 3453 bibliografskih jedinica je završena. Njena konačna verzija u 

elektronskom obliku kreirana je u martu 2011. godine. Na Web sajtu Biblioteke je 

postavljena u septembru prošle godine. 

Nastavljen je i rad na Tekućoj bibliografiji članaka za 2010. godinu. Popisano je 

novih 1465 bibliografskih jedinica, čime je završen popis priloga za tu godinu. Ukupan 



 10 

broj bibliografskih jedinica za ovu bibliografiju iznosi 5195. Uz podršku programa za 

automatsko kreiranje web prezentacije tekućih bibliografija urađeno je njeno elektronsko 

izdanje, koje je početkom decembra 2011. godine postavljeno na web sajtu Biblioteke.  

 Istovremeno, nastavljen je rad na Tekućoj bibliografiji članaka za 2011. godinu. 

Tokom godine, popisivani su prilozi iz crnogorskih časopisa, zbornika radova, revijalnih 

izdanja i dnevnog lista Pobjeda. Prilozi iz časopisa i zbornika radova su popisivani bez 

selekcije, dok su za odabir članaka iz Pobjede i revijalnih izdanja korišćeni Kriterijumi za 

izbor priloga iz crnogorske periodike, koji podrazumijevaju strožiju selekciju priloga. 

Radi se o prilozima iz 50 naslova periodike i 26 zbornika radova sa naučnih skupova. Do 

sada je za ovu bibliografiju izrađeno ukupno 3616 zapisa. 

 

Retrospektivna bibliografija 1494-1994 i 1995-2001. 

 
 U planovima rada za nekoliko prethodnih godina isticana je potreba da se 

digitalizuje cjelokupna publikovana građa u sklopu projekta Crnogorska bibliografija 

1494-1994. godina. Tokom protekle godine urađeni su konkretni koraci u realizaciji ovog 

projekta. U martu 2011. godine sklopljen je Ugovor sa Agencijom za programiranje Blink 

N iz Beograda, koju zastupa Nenad Jeremić, diplomirani matematičar. Realizacija 

projekta podrazumijeva: digitalizaciju svih do sada objavljenih svezaka crnogorske 

retrospektivne bibliografije i kreiranje pratećih pretraživača i baza podataka. Cilj ovog 

projekta je, da se putem elektronskog izdanja, koje će biti postavljeno na sajtu Biblioteke, 

omogući on line pristup i pretraživanje putem Interneta ove značajne edicije. 

 Sa istom agencijom, sklopljen je ugovor za izradu prezentacije digitalizovane 

građe Crnogorske bibliografije 1494-1994. godine na DVD, koji će da sadrži skenirane 

tekstove svih 32 toma do sada objavljene bibliografije, sa pretraživačima koji su povezani 

sa registrima svakog toma posebno i skeniranim bibliografskim jedinicama. 

   

Izdavačka djelatnost 

           
CNB je nastavila svoju prepoznatljivu izdavačku djelatnost i u 2011. godini. 

Objavljen je roman Bijeli gavran, autora Borislava Jovanovića, Bio-bibliografija 

Čedomira Bogićevića, Bio-bibliografija Dragana Radulovića i zbirka pripovjedaka 

Serdarev grob Novaka Kilibarde, Crnogorska bibliografija 1494-1994. Tom II, knj.2. 

Serijske publikacije : 1985-1994, autora Dragice Vojinović.  

Publikacija Njegoš i Hrvati objavljena je kao suizdavački projekat sa Maticom 

crnogorskom i Udruženjem Crnogoraca u Hrvatskoj, a publikacija Dr Čedomir 

Bogićević : bio-bibliografija, autora Milorada T. Milovića i Vere Tatar u suizdavaštvu 

sa Udruženjem pravnika Crne Gore. 

Pred kraj godine izašao je i trobroj Bibliografskog vjesnika za 2010. godinu. 

Na osnovu Odluke CNB da se, počev od 2011. godine rukopisi tekućih 

bibliografija publikuju samo u elektronskom izdanju, angažovana je Agencija za 

programiranje Blink N iz Beograda, koji je uradila program za automatsko kreiranje web 

prezentacije Tekuće crnogorske bibliografije. Ovaj program omogućava automatsko 

konvertovanje ispisa iz COBISS baze. Shodno tome, u ovoj godini objavljena su četiri 

rukopisa tekućih bibliografija – dva rukopisa monografskih publikacija i dva - prilozi iz 

serijskih publikacija i zbornika. Ovi rukopisu su  postavljeni su na sajtu Biblioteke, i to:  
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- Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 2007, obima 2553 

bibliografskih jedinica; 

- Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 2008, sadrži 1933 

bibliografske jedinice; 

- Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2009, 

sa 3453 bibliografskih jedinica, i 

-  Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2010, 

sa 5195 bibliografskih jedinica. 

Iako je bilo u planu za 2011. godinu objavljivanje Toma IV, knj. 1 : 

Bibliografija na srpskohrvatskom i drugim jezicima naroda i narodnosti bivše SFRJ 

o Crnoj Gori i Crnogorcima, autora Radisava Cajića, nije došlo do realizacije ovog 

projekta iz objektivnih razloga. Publikovanje ovog toma se očekuje u prvoj polovini 

2012. godine.. 

 
Učešće u međunarodnim projektima. Međunarodna saradnja. Konferencije 

 

1. IPA Adriatic program – projekat CULT – Inovativne tehnologije za održavanje 

i očuvanje kulturne baštine u Mediteranu – predata aplikacija. CNB je nosilac 

Projekta, partneri su iz Italije, Hrvatske i BiH. Visokobudžetni projekat – preko 

3 miliona eura; 

2. Projekat MANUBALK – Zaštita stare knjige na području zapadnog Balkana 

(Francuska, Crna Gora, Srbija i Bosna i Hercegovina) 

3. Od 25. do 28. septembra 2011. godine održana je 25. CENL konferencija koja 

svake godine okuplja direktore evropskih nacionalnih biblioteka, a kojoj je kao 

punopravni član prisustvovala i Jelena Djurović, direktor CNB. Domaćin 

ovogodišnje konferencije bila je danska Kraljevska biblioteka u Kopenhagenu. 

4. Glavni grad Portorika, San Huan je od 13. do 18. avgusta  2011. godine bio 

domaćin  77. Generalne skupštine i konferencije IFLA-e. Crnu Goru je na 

Konferenciji predstavljala direktorica CNB Jelena Đurović. Tokom trajanje 

IFLA konferencije, 15. avgusta je, u zgradi Nacionalne biblioteke Portorika 

održan 38. Godišnji sastanak CDNL-a (Konferencije direktora nacionalnih 

biblioteka),  kome je takođe prisustvovala direktorica Jelena Đurović. I 

ovogodišnja Konferencija  je u središte svojih aktivnosti stavila specifičnu 

temu, koja je ovoga puta glasila: “Biblioteke izvan biblioteka: integracija, 

inovacija i informacija za sve”.  

5. U organizaciji Centralne narodne biblioteke „Đurđe Crnojević“ i Gete instituta 

iz Beograda,  8.12.2011. godine u prostorijama Biblioteke, je održano 

predavanje na temu „Autorska prava prikladna za biblioteke? Njemački 

primjer“. Ovaj događaj  je realizovan kao rezultat saradnje CNB „Đurđe 

Crnojević“ i Gete instituta iz Beograda.   Predavač je bio dr Arne Upmajer iz 

Univerzitetske biblioteke Tehničkog univerziteta Ilmenau, koji je ujedno i 

predsjedavajući pravne komisije Njemačkog bibliotečkog saveza. 

6. CNB je 17. novembra 2011. godine bila domaćin visokoj delegaciji OCLC-a 

(Online Computer Library Center), koju su činili predsjednik OCLC-a Jay 

Jordan i direktor OCLC-a i EMEA Rein van Chaldorp. Na skupu, kojem su 

prisustvovali predstavnici Ministarstva kulture, Ministarstva nauke, Udruženja 
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bibliotekara Crne Gore, upravnici gradskih biblioteka u Crnoj Gori i 

bibliotekari iz CNB, predsjednik OCLC-a Jay Jordan održao je kratko 

predavanje o mogućnostima koje ta organizacija i njeni servisi pružaju 

bibliotekama.  

7. Slobodni protok bibliografskih informacija bila je glavna tema ovogodišnje, 18. 

konferencije COBISS 2011. koja je odrzana  15. i 16. novembra u Mariboru. 

Konferenciji je prisustvovala direktorica CNB i troje zaposlenih iz COBISS 

centra Crne Gore. 

8. 36. sastanak direktora nacionalnih ISSN centara održan je od 3. do 7. oktobra 

2011. godine u Sarajevu. Ovopm sastanku je prisustvovao jedan bibliotekar iz 

CNB, predstavnik ISSN centra za Crnu Goru.  

9. U organizaciji Europeane, koja predstavllja evropsku digitalnu biblioteku, 

muzej i arhiv, održana je 12.10.2011. godine u Nacionalnoj biblioteci Poljske u 

Varšavi konferencija pod nazivom Evropsko kulturno zajedništvo (European 

Cultural Common), Konferenciji su prisustvovali brojni stručnjaci za 

digitalizaciju, preduzetnici, savjetnici za razvoj politike rada i strategija za 

Digitalnu Agendu i direktori ustanova koje se, između ostalog, bave digitalnim 

sadržajima. U ime CNB, konferenciji je prisustvovala direktorica Jelena 

Đurović. 

10. U novembru mjesecu, koordinator za digitalizaciju Zorica Sjekloća 

prisustvovala je sastanku TEL  koordinacione grupe koji je održan u Beogradu. 

11. Rukovodilac Odjeljenja za razvoj bibliotečke djelatnosti je u septembru, kao 

rezultat saradnje CNB i Gete instituta iz Beograda, pohađao dvonedjeljni kurs 

njemačkog jezika u Frankfurtu na Majni.  

12. Zvanična posjeta Austrijskoj nacionalnoj biblioteci u Beču realizovana je 

krajem septembra 2011. godine. U delegaciji iz CNB su bile direktorica i 

rukovodilac Odjeljenja za razvoj bibliotečke djelatnosti Vjenceslava Ševaljević.  

13. U Zadru je od 25-30. septembra održana Ljetna škola proučavanja istorijskih 

rukopisa, u čijem su radu učestvovali međunarodni stručnjaci iz područja 

arhivistike, konzervatorstva, bibliotekarstva i informatike. Ljetnju školu je 

pohađao jedan bibliotekar-bibliograf iz CNB. 

14. Direktorica CNB Jelena Đurović, učestvovala je na 14. tradicionalnoj godišnjoj 

radionici održanoj u Bariju 17. juna 2011. godine, u organizaciji Biblioteke 

Vlade Regije Pulja, u saradnji sa Nacionalnom bibliotekom iz Barija. Tema 

ovogodišnje radionice je bila „Biblioteka kao faktor socijalne inkluzije - La 

biblioteca fattore di inclusione sociale“ 

15. 7. međunarodni naučni skup anglista koji se održavao na Filozofskom fakultetu 

u Nikšiću 22. i 23. septembra, nastavio je 24. septembra svoj rad u CNB „Đurđe 

Crnojević“. Organizator je Studijski program za engleski jezik i književnost, a 

učešće je uzelo oko 70 učesnika, profesora iz evropskih i američkih 

univerzitetskih centara 

16. Treći stručni seminar za bibliotekare, u organizaciji Dubrovačke knjižnice i 

Gradska biblioteka i čitaonica Kotor, u sklopu projekta DUBROVNIK I 

KOTOR – GRADOVI I KNJIGE, održan je 28.06. 2011. godine u Kotoru. 

Predavanje na temu Promjene: korisnici – knjižnice – usluge održao je prof. dr 



 13 

Tefko Saračević sa američkog univerziteta Rutgers iz Nju Brunsvika (New 

Brunswick). 

17. Svečana ceremonija zvaničnog uručivanja digitalizovanih starih štampanih 

knjiga iz fondova nacionalne biblioteke održana je 16. februara 2011. godine u 

Centralnoj narodnoj biblioteci “Ðurde Crnojević" . Digitalizovane knjige: 

Služabnik, 1554. godine, Oktoih petoglasnik, oko 1560. godine, Triod posni, 

1561 godine , Gelius, Aulus: Noctae Atticae, 1477. godine i Trebnik, 1837. 

godine biće predstavljene na sajtu VIRTUELNI MUZEJ CRNE GORE – 

Galeria Montenegro, čija pilot verzija je, takođe, predstavljena na ceremoniji. 

18. Jednodnevni seminar na temu „Knjižnice i knjižničari na početku trećeg 

tisućljeća“ u sklopu projekta „Dubrovnik i Kotor – gradovi i knjige“ održan 7. 

aprila 2011. Godine u Narodnoj knjižnici „Grad“ u Dubrovniku. Seminaru je 

prisustvovalo osam bibliotekara iz CNB. 

 

Edukacija i usavršavanje bibliotekara 

 
U maju 2011. godine održan je trodnevni kurs Upotreba programske opreme 

COBISS3/Preuzimanje zapisa i fond,  za polaznike u okviru TEMPUS projekta, na 

kojem je učestvovao i jedan bibliotekar iz CNB. Kurs je vodila Đurđa Martinović, koja je 

tom prilikom stekla licencu za samostalno izvođenje ovog kursa. 

Istog mjeseca je održan i dvodnevni kurs Upotreba programske opreme 

COBISS3/Fond – Serijske publikacije, takođe za polaznike u okviru TEMPUS 

projekta. Ovaj kurs su pohađala dva bibliotekara iz CNB. Kurs je vodila Vesna Gašaparič 

iz IZUM-a, a asistirala je Vesna Kovačević iz CNB. 

Jedan izvršilac COBISS centra je pohađao u aprilu u Narodnoj biblioteci Srbije 

trodnevni kurs Upotreba programske opreme COBISS3/Međubibliotečka pozajmica, 

a u junu je pohađala trodnevni kurs Upotreba programske opreme 

COBISS3/Nabavka. 

 

Referent Matične službe je tokom godine bio u kontaktu sa kandidatima za 

polaganje stručnog bibliotečkog ispita, koji zbog kašnjenja usvajanja novog 

podzakonskog akta koji će regulisati ovu oblast,  nije održan u planiranom proljećnom 

ispitnom roku. 

U jesenjem ispitnom roku, ispit je položilo 11 kandidata (3 sa srednjom školskom 

spremom, 2 sa višom i 6 sa visokom stručnom spremom) po starom programu. 

 

Kulturne aktivnosti   

 

IZLOŽBE. PROMOCIJE   

                                                                                     

1. Izložba „Crnogorska štampa“, januar 2011, Zetski dom – povodom Dana 

novinara Crne Gore; 

2. U okviru manifestacije  Dani frankofonije u Crnoj Gori, mart 2011, u CNB je 

održano veče francuskog filma i izložba umjetnice iz Budve Sandre 

Đurbuzović; 



 14 

3. Promocija izdanja Zavoda za povijesne znanosti Hrvatske akademije znanosti 

i umjetnosti u Dubrovniku objavljenih u okviru edicija „Monografije“ i 

„Prilozi demografskoj povijesti Dubrovnika i okolice“, kao i godišnji časopis 

„Anali“, april 2011. 

4. Učenici, članovi bibliotečke sekcije Srednje mješovite škole „Ivan Goran 

Kovačić“ iz Herceg Novog posjetili su Centralnu narodnu biblioteku „Đurđe 

Crnojević“ na Cetinju, april 2011. 

5. Promocija romana „Bijeli gavran“ Borislava Jovanovića, u izdanju CNB 

„Đurđe Crnojević“, aprila 2011. O „Bijelom gavranu“ na promociji su govorili 

direktorica Jelena Đurović, književnik i književni kritičar Pavle Goranović, 

istoričar prof. dr Živko Andrijašević, publicista Marijan Miljić, kao i sam 

autor. 

6. ART EXPO Sajam umjetnina u Budvi - promocija romana „Bijeli gavran“ 

Borislava Jovanovića, maj 2011. godine. O romanu su govorili publicista 

Marijan Miljić, književnik Dragan Radulović i sam autor. Pored promocije 

Jovanovićevog romana, CNB se na Sajmu ART EXPO predstavila izložbom 

“Bibliofilska izdanja”, iz svojih vrijednih kolekcija, kao i najnovijom 

izdavačkom produkcijom. 

7. Posjeta Udruženja bibliotekara Slovenije, Ogranak iz Kopra, maj 2011. 

8. Izložba ,,Medalje povijesti Sjedinjenih Američkih Država 1776-1876.“, jul 

2011.  

Postavku su činile kopije raznih znamenja Crne Gore i SAD, kao što su 

medalje, zastave, grbovi i novčići. Izložbu je otvorila ministarka nauke Sanja 

Vlahović. 

9. Povodom 300 godina crnogorsko-ruskih odnosa i Dana ruske duhovne kulture 

u Crnoj Gori, CNB „Đurđe Crnojević“ je organizovala izložbu „Ruska knjiga 

u nacionalnoj biblioteci” u multimedijalnoj sali Ministarstva kulture, 

septembar 2011. Izložbu je otvorio Andrej Nesterenko, ambasador Ruske 

Federacije u Crnoj Gori. 

10. 41. Ratkovićeve večeri poezije završene su „Pjesničkim časom“ u CNB 

„Đurđe Crnojević“ na Cetinju. Posjetioci su imali priliku da uživaju u poeziji 

učesnika Ratkovićevih večeri poezije, a laureat 41. Ratkovićevih večeri 

poezije je Ljubeta Labović, crnogorski pjesnik koji živi i radi u Beogradu. 

11. CNB „Đurđe Crnojević“, Sekretarijat za socijalnu politiku i mlade Prijestonice 

Cetinje i Ambasada Republike Italije, kao pokrovitelj, organizovali su 

besplatni tromjesečni kurs italijanskog jezika za sve zainteresovane građane 

Cetinja. Kurs za 30 polaznika otvoren je u prostorijama CNB u novembru 

2011. u prisustvu ambasadora Republike Italije Serđa Barbantija i 

gradonačelnika Prijestonice Aleksandra Bogdanovića. 

12. Izložba fotografija Ivana Petrovića pod nazivom „Nova snaga“, novembar 

2011.  

povodom pet godina od formiranja Ministarstva odbrane i prve godine rada 

Ministarstva kulture na Cetinju. Izložbu je otvorio načelnik Generalštaba 

Vojske Crne Gore, viceadmiral Dragan Samardžić. Otvaranju su prisustvovali 

predsjednik Crne Gore Filip Vujanović, ministar kulture Branislav Mićunović 

i ministar odbrane Boro Vučinić 
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13. Drugi Međunarodni muzički festival harmonike – “Harmonika FEST” održan 

je od 13-15. oktobra 2011. godine u CNB “Ðurde Crnojevic”. Organizatori 

Festivala su Ministarstvo kulture Crne Gore, Prijestonica Cetinje i CNB 

„Ðurde Crnojevic“.  

    
Osim koncerata u večernjim satima, održane su i dvije majstorske radionice, 

koje je vodio virtuoz Pavel Fenjuk. Ovaj festival predstavlja profesionalnu 

manifestaciju koja afirmiše harmonikaše svih profila i njeguje umjetnicko 

sviranje na harmonici. Njen cilj je razmjena znanja, prakse i iskustava, kao i 

upoznavanje sa domaćim i svjetskim tokovima u savremenoj koncertnoj i 

pedagoškoj praksi za harmoniku 

 

SAJMOVI  

 

o Sajam knjiga u Franfurtu, oktobar 2011. CNB je predstavila dio svojih izdanja na 

zajedničkom štandu Društva crnogorskih izdavača. 

o CNB "Ðurde Crnojević" ucestvovala je i ove godine na Međunarodnom 

podgoričkom sajmu knjiga, koji se pod sloganom „Proljeće za knjigu" održao u 

garaži Delta Sitija u Podgorici od 4. – 10. maja. CNB je na svom izložbenom 

štandu predstavila svoja prepoznatiljiva izdanja i edicije. 

o CNB "Djurdje Crnojević" predstavila se ove godine na Sajmu umjetnina „Art 

Expo“, koji je održan peti put u Budvi, jun 2011. godine.  CNB je na ovom sajmu  

predstavila najvrjednije publikacije iz svoje bogate izdavačke produkcije. 

o Na Beogradskom sajmu, krajem oktobra 2011. godine, CNB je predstavila svoja 

izdanja na zajedničkom štandu Udruženja izdavača Crne Gore. I ove godine, zbog 

nepovoljne finansijske situacije, izostala je organizovana posjeta bibliotekara 

CNB ovoj renomiranoj manifestaciji. 

 

Prisutnost u medijima – marketing 

 

Medijsko predstavljanje i upoznavanje javnosti sa najznačajnijim aktivnostima 

CNB je u 2011. godini bilo veoma prisutno. Biblioteka je sve značajne aktivnosti i 

događaje blagovremeno najavljivala u štampanim medijima ili obavještavala javnost 

saopštenjima o tim aktivnostima. U prilog tome govore brojni prilozi, objavljeni u 

medijima. Tokom godine, aktivnosti CNB su propraćene sa 62 saopštenja u dnevnim i 

nedjeljnim novinama. Elektronski mediji su, takođe, izvještavali o važnijim događanjima 

u CNB, a realizovano je i nekoliko intervjua sa direktoricom Jelenom Đurović. Svi 

relevantni podaci o značajnim događajima mogu se pronaći na web stranici CNB - 
http://www.cnb.me      

Nastavljeno je ažurno vođenje press klipinga, koji označava sakupljanje i 

arhiviranje svih tekstova iz štampanih medija u kojima se govori o CNB. Prikupljena 

građa je hronološki sređena, složena u registratore i arhivirana. 

 

Značajne posjete 

 

http://www.cnb.me/
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CNB su 2011. godine posjetile i upoznale se sa njenim radom brojne značajne 

ličnosti iz Crne Gore i inostranstva: 

- U okviru službenog boravka na Cetinju i upoznavanja sa realizacijom 

projekta „Cetinje-grad kulture 2010-2013“, CNB „Đurđe Crnojević su 

posjetili premijer Igor Lukšić, ministar inostranih djela i evropskih 

integracija Milan Roćen, ministar finansija Milorad Katnić, ministar 

kulture Branislav Mućunović i gradonačelnik Prijestonice Aleksandar 

Bogdanović; 

- Ambasador Republike Italije Serđo Barbanti; 

- Dimitrije Popović, renomirani slikar međunarodnog ugleda, rođen na 

Cetinju, posjetio je 31. avgusta CNB „Đurđe Crnojević“. Tom prilikom je 

Biblioteci uručio poklon od 25 publikacija koje svojom tematikom 

odslikavaju svestranost ovog umjetnika. 

- Docent na Fakultetu za srednjoevropske studije u Budimpešti i na Institutu 

za savremenu istoriju u Beču dr Tamara Šer (Scheer), posjetila je 13. 

aprila CNB „Đurđe Crnojević“. 

 

Popunjavanje radnih mjesta - zapošljavanje 

 
U CNB, na dan 31.12.2011. godine radno je angažovano 80 izvršilaca (76 na 

neodređeno vrijeme, 2 na određeno vrijeme od dvije godine, 2 do povratka izvršilaca sa 

bolovanja). Postojećim Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta moguće 

je popuniti 88 radnih mjesta.  

Kroz program „Posao za vas“ Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i dobijenim 

saglasnostima Ministarstva finasija, angažovana su 3 pripravnika (VSS), koji se 

obučavaju za bibliotekare, što je naročito važno za stvaranje ovog deficitarnog kadra. 

Preko Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, CNB je u 2011. godini uključena u 

program „Javni rad“, čime je nastavila realizaciju projekta „Reorganizacija osnovnog 

fonda knjiga i periodike“, koji je započeo 2009. godine. Po tom osnovu u Biblioteci je 

radno angažovano 4 lica sa Biroa rada – Kancelarija Cetinje na period od 6 mjeseci.  

 
Nabavka nove opreme 

 

 Tokom 2011. godine izvršena je nabavka sljedeće opreme: 

 

- Centralni sistem za klimatizaciju u potkrovlju glavnog objekta Biblioteke 

- Storidž server za skladištenje digitalnih dokumenata 

- Web server 

- UPS za web server 

- EPSON štampač u boji 

 

Održavanje objekata 

 

U proteklom periodu angažovanje na održavanju objekata je bilo veliko. 

Kroz Program Vlade Crne Gore „Cetinje – grad kulture 2010-2013“ odobrena su 

sredstva i izvedeni sljedeći radovi u bivšem Italijanskom poslanstvu: 
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- zamjena instalacija jake struje; 

- zamjena instalacija slabe struje; 

- građevinsko-zanatski radovi na I spratu. 

Poslije završetka grejne sezone izvršeno je servisiranje gorionika i tehnička 

kontrola o ispravnosti i podešavanju sigurnosnih ventila na postrojenjima za grijanje.  

Svakodnevno su vršene sitne opravke: kao što su zamjena sijalica, opravka brava, 

sitnije opravke spoljne rasvjete, zamjena stakala, montaža ormara, opravka slavina, i sl.  

Uredno je vršena primopredaja većih nabavki u CNB od strane Komisije za 

prijem roba. 

 

Javne nabavke 

 

 U izvještajnom periodu izvršene su sljedeće nabavke: 

Za lož ulje   
Tender koji je raspisan 16.02.2011. vrijednost        ……...………………....  31.464,00 

    (za količinu od 36.000 litara lož ulja) 

Tender koji je raspisan 01.07.2011. vrijednost ……………….......…...……. 34.919,82  

     (za količinu od 40.000 litara) 

Tender za nabavku opreme, vrijednost.........................................................36.555,46 

 

Šoping za kancelarijski materijal za 2011. utrošeno........................................3.204,35 

Šoping za materijal za knjigoveznicu ............................................................1.824,79  

Šoping za sredstva za higijenu.......................................................................1.393,08 

Arhivske beskisjelinske kutije i registratori.................................................... 1.939,80 

 

Prema planu javnih nabavki za opremu (kapitalni izdaci) opredjeljeno je ....54.700,00 

 

Šoping za opremu za centar za mikrofilmovanje................................................  2.605,59 

Nabavka zavjesa i draperija u čitaonicama u prizemlju ........................................2.289,00 

Radovi na sanaciji kotla centralnog grijanja.......................................................  4.230,00 
Izdada 16 postamenata ...................................................................................... 3.100,00 

     (u toku) 

 
Za realizaciju programa CETINJE GRAD KULTURE 2010-2013 Biblioteci su odobrena 

sredstva za rekonstrukciju I sprata zgrade bivšeg Italijanskog poslanstva, i to: 

- Instalacija jake struje .............................................................................. 9.054,00 

- Kabliranje i intalacija slabe struje, u vrijednosti od ...............................     9.500,00 

- Građevinsko zanatski radovi na I spratu ..............................................    27.780,00 

- Oprema slabe struje (protivpožarni, protivprovalni sistemi)..................     8.057,00 

             ( u toku )  

 
Za izdavačku djelatnost raspisana je nabavka uslugu štampanja za 8 knjiga u vrijednosti 

9.594,00, i to: 

1. „Bio-Bibliografija“  Dragana Radulovića  

2. „Serdarev grob“ Novaka Kilibarde 

3. „Crnogorska bibliografija“ Dragice Vojinović 
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4. „Crnogorska bibliografija“ Radisava Cajića 

5. Bibliografski vjesnik 1-2-3 za 2010. godinu  

6. Bibliografski vjesnik 1-2-3 za 2011. Godinu 

7. Vodič CNB „Đurđe Crnojević“ 

8. Izvještaj o radu CNB 

 

Zaključak 

 

Djelatnost CNB „Đurđe Crnojević“ se i u 2011. godini odvijala u skladu sa 

odgovarajućim zakonskim propisima, prije svega Zakonom o kulturi, Zakonom o 

bibliotečkoj djelatnosti i međunarodnim standardima za obavljanje stručnih poslova.   

 

Ukupno finansijsko poslovanje CNB u 2011. godini, izraženo u ciframa : 

 

- sredstva opredijeljena budžetom.......................................................... 1.016.696,05 

- sopstveni prihodi  ……………............................................……….      25.787,45 

- namjenska sredstva ……………………................................................38.000,00 

- donacije....................................................................................................4.298,60 

 

                                                                      UKUPNO  

      (sredstva za redovnu djelatnost + namjenska sredstva      UKUPNO:           

1.084.782,10            

   

CNB je tokom 2011. godine imala problema sa neravnomjernom dinamikom 

otpuštanja sredstava iz Budžeta, naročito u trećem kvartalu. Budžet je realizovan za 

3.583,84€ manje od opredijeljenog. Drugim riječima, ostvarenje budžeta iznosi 99,67%. 

To znači da je CNB uspjela da realizuje najveći dio planiranih aktivnosti Programom 

rada za 2011. godinu. 

 

                                                                                                    Jelena Đurović 

                                                                                                      D i r e k t o r 
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ODJELJENJE ZA POPUNJAVANJE, KORIŠĆENJE I ČUVANJE FONDOVA 

 

Dragica Lompar, v.d. rukovodioca 

 

Odeljenje za popunjavanje, korišćenje i čuvanje fondova obuhvata sve vidove 

nabavke bibliotečke građe (obavezni primjerak, poklon, kupovinu i međunarodnu 

razmjenu); sve aktivnosti na sređivanju pribavljene građe (osim stručne obrade), od 

prijema do smještaja u depo Biblioteke; sve vidove korišćenja bibliotečke građe i davanje 

informacija korisnicima; sve vidove zaštite i čuvanja fondova (knjigovezačko-

konzervatorsko-restauratorsku službu); kao i prezentaciju bibliotečkog materijala putem 

izložbi, promocija...itd. 

Odjeljenje je u 2010. godini realizovalo gotovo sve aktivnosti predviđene 

godišnjim programom rada. Brojčani pokazatelji učinka su u nekim sektorima Odjeljenja 

bilježe porast u odnosu na prethodnu godinu, dok neki segmenti nijesu na nivou 

planiranog.U uvodnom dijelu ističemo uspješan nastavak projekta revizije i 

reorganizacije fondova u centralnom depou, koji je i ove godine realizovan u saradnji sa 

Zavodom za zapošljavanje Crne Gore, kroz program „Javni rad“. 

Zaostaci na prijemu obaveznog primjerka iz Srbije i Vojvodine su eliminisani na 

serijskim publikacijama, angažovanjem zamjena za radna mjesta koja su već dugo 

vremena upražnjena. Međutim, dio zaostataka na prijemu i inventarisanju monografskih 

publikacija će se prenijeti i u 2012. godinu. 

Krajem oktobra 2011. godine je u Republici Srbiji usvojen novi Zakon o 

izdavaštvu, kojim se ukida besplatna razmjena obaveznih primjeraka sa CNB. U 2012. 

godini će se ovaj decenijski vid saradnje reagulisati posebnim sporazumima sa Narodnom 

bibliotekom Srbije i Bibliotekom Matice srpske. 

Od naročite važnosti za unapređenje rada Odjeljenja i Biblioteke u cjelini je 

rješavanje problema oko dostavljanja crnogorskog obaveznog primjerka od strane 

izdavača sa teritorije Crne Gore. Na osnovu izrađenih CIP zapisa tokom 2011. godine i 

naslova dobijenih po osnovu obaveznog primjerka, evidentno je da CNB nije dobila oko 

40% objavljenih publikacija.  

Za svaki segment Odeljenja uredno je vođena prepiska, koja je obimna i sastavni 

je dio međubibliotečke pozajmice, međunarodne razmjene, obaveznog primjerka, 

poklona, kupovine, reklamacija, odgovora po raznim zahtjevima... 

 

Pregled ostvarenih rezultata u 2011. godni : 

 

Crnogorski obavezni primjerak 

 

Obaveznim primjerkom sa teritorije Crne Gore pristiglo je 678 naslova knjiga 

(3390 primjeraka); 235 naslova časopisa (1175 brojeva),  211 naslova  novina (1055 

brojeva) i 5 naslova dnevnih novina. 

Za posebne zbirke pristiglo je 91 CD, 18 geografskih karata, 5 atlasa, 102 

razglednice i 9 DVD-a. 

Tokom 2011. godine, Odjeljenje je kontinuirano radilo na prikupljanju obaveznog 

primjerka. Na poslovima prikupljanja obaveznog primjerka, 28 puta je realizovan 

obilazak izdavačkih i štamparskih preduzeća u Podgorici, Budvi, Baru, Kotoru, Herceg 
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Novom i Nikšiću. Izdavači sa sjevera Crne Gore obavezni primjerak dostavljaju poštom 

ili publikacije sami donose u Biblioteku.  

Zbog nepoštovanja Zakona o izdavaštvu, problem nekompletnosti obaveznog 

crnogorskog primjerka je aktuelan iz godine u godinu. Zaposleni na referatima koji 

uključuju i poslove evidentiranja crnogorskih knjiga i periodike, vršili su reklamiranje 

nedostajućih naslova i brojeva.  

Putem reklamacija pristiglo je 719 brojeva za 35 naslova časopisa i 536 brojeva za 

28 naslova novina. 

  

Upućeno bibliotekama sa kojima CNB vrši razmjenu obaveznog primjerka: 

 

Narodna biblioteka Srbije – 322 naslova monog. publikacija; 2466 br. serijskih 

publikacija 

Biblioteka Matice srpske - 311 naslova monogr. publikacija; 2390 br. serijskih 

publikacija 

 

Obavezni primjerak Srbije i Vojvodine 

 

Monografske publikacije - 6506 

Serijske publikacije (časopisi i novine) – 11965 brojeva 

 

U Odjeljenju je tokom 2011. godine inventarisano ukupno 5147, dok je tehnički 

obrađeno 6233 monografskih publikacija. 

 

Poklon 

 

Monografske publikacije – 392 naslova knjiga (548 primjeraka). 

Serijske publikacije – 8 brojeva „Le bulletin montenegrin“ (Ženeva) 

 

Napomena : Pokloni su dobijeni od 36 pojedinačnih i od 27 kolektivnih darodavaca. 

Spisak darodavaca je u prilogu Izvještaja o radu. 

 

 Kupovina 

 

CNB je u ovoj godini otkupila od izdavača 156 naslova (228 primjeraka) 

značajnih publikacija, najvećim dijelom crnogorska izdanja, koja nedostaju u fondu 

„montenegrine“, leksikografska izdanja, kao i određeni broj naslova crnogorskih autora 

za potrebe međunarodne razmjene. 

CNB je takođe otkupila mikrofilmove „Glasa Crnogorca“ za period 1893-1913 

(21 godište)  od Britanske biblioteke u Londonu. 

 

Međunarodna razmjena 

 

Na planu međunarodne razmjene publikacija Biblioteka je 

 

      Primila     Poslala 
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monografskih publ. – 661 monografskih publ. – 288 

serijskih publ. – 810 brojeva serijskih publ. – 694 brojeva 

 

Izvršena je dodjela 90 novih ISSN brojeva i i bar cod-ova crnogorskim serijskim 

publikacijama. 

 

Korišćenje fondova 

 

CNB je od 2008. godine započela sa vođenjem evidencije i statistike korišćenja 

zajedničkog elektronskog kataloga crnogorskih biblioteka (COBIB.CG) i svog lokalnog 

elektronskog kataloga (CNBCT). U 2011. godini, zajednički katalog crnogorskih 

biblioteka je pretraživan ukupno 83597, dok je elektronski katalog CNB pretraživan 

ukupno 30620 puta. Baza podataka o bibliotekama članicama sistema COLIB.CG 

pretraživana je 4240 puta. Podatak o „virtuelnim“ korisnicima elektronskog kataloga 

govori o značajnom porastu ukupnih usluga koje pruža Biblioteka.. 

Za potrebe svih korisničkih kategorija, iz osnovnog fonda na korišćenje je izdato 

5790 knjiga, 2094 sv. novina i 2181 sv. časopisa. Sav korišćeni materijal uredno je 

vraćen na police depoa. 

Međubibliotečkom pozajmicom je realizovan je ukupno 111 zahtjeva. 

Bibliotekama je upućeno na korišćenje 864, a vraćeno je sa korišćenja 875 publikacija..  

 I u 2011. godini, CNB je imala korisnike raznih profila. Najzastupljenija je bila 

populacija studenata i njihov broj je bio 812. Naučnih radnika koji su izučavali fondove 

CNB-a tokom godine je bilo 92, učenika 68, radnika 51, dok je muzejski fond koristilo 

594 korisnika. 

Odjeljenje je tokom 2010. godine pružilo korisnicima oko 10000 svih vrsta 

informacija (kataloških, bibliografskih i dr. informacija iz COBISS-a, sa interneta).  

Za potrebe korisnika izrađeno je ukupno 27813 fotokopija A4 formata i 3393 

fotokopija A3 formata iz raznih bibliotečkih fondova i izrađeno 2500 skenova. 

 

Magacin 

 

 Tokom 2011. godine uložene su sve publikacije, koje su izdate na korišćenje i sve 

obrađene knjige, časopisi i novine. U centralni depo je uloženo novih bibliotečkih 

jedinica: 7123 monografskih publikacija, 3165 br. tekućih naslova časopisa, i 254 sv. 

tekućih naslova novina, 11611 brojeva. 

Za retroaktivni unos bibliografskih zapisa monografskih publikacija u COBISS-u 

povučeno je iz magacina i vraćeno nakon stručne obrade - 3966 knjiga. 

Iz fonda knjiga »montenegrina« (1946- 2010), koji je izmješten iz objekta 

Francuskog poslanstva u centralni depo, izdato je na korišćenje 283 knjige. Na 

topografsko odredište je uloženo oko 1100 novih knjiga u ovu zbirku. 

 

Reorganizacija osnovnog fonda knjiga i periodike  

 

CNB „Đurđe Crnojević“ je u okviru programa „Javni rad“ Zavoda za 

zapošljavanje Crne Gore, konkurisala sa projektom „Reorganizacija osnovnog fonda 

knjiga i periodike“ u centralnom depou, krajem 2008. godine, a realizacija projekta je 
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započeta u martu 2009. godine. Budući da ovaj projekat nije u potpunosti završen, 

projekat je nastavljen 2010. I 2011. godine.  

Ugovor između Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i CNB „Đurđe Crnojević“ za 

2011. godinu je predvidio angažovanje 4 lica sa evidencije Zavoda na period od šest 

mjeseci od 1. juna do 1. decembra 2011. godine.  

Za šest mjeseci prekontrolisano je, očišćeno od prašine i odloženo na 

odgovarajuće lokacije u depou 11.479 jedinica bibliotečke građe, i to:  

- programi sportskih manifestacija – 287; 

- godišnji izvještaji škola – 128; 

- sajamski katalozi – 52; 

- uputstva za rukovanje – 59; 

- razni obrasci, testovi – 229; 

- katalozi izložbi – 353; 

- programi pozorišnih predstava – 506; 

- sitni materijal vezan za film i TV – 298; 

- stripovi – 58; 

- normativna akta i radni materijali za sjednice – 75; 

- albumi za samoljepljive sličice – 40; 

- bilteni kladionica – 166; 

- plakati – 173; 

- turistički prospekti – 832; 

- programi muzičkih manifestacija – 2315; 

- prodajni katalozi proizvoda – 486; 

- vozni redovi - 6; 

- ukrštene riječi – 126; 

- telefonski imenici – 36; 

- reklamni materijal – 2304; 

- pozivnice – 386; 

- kalendari – 133; 

- izvještaji banaka – 33; 

- cjenovnici, tarife – 65; 

- izdavački katalozi – 264; 

- programi simpozijuma, seminara – 533. 

Izdvojeno je za obradu 1542 monografske publikacije. 

Tokom akcije presloženo je i pregledano 12000 monografskih publikacija i 1119 

svesaka dnevnih novina. 

Osim brojčanih pokazatelja, ukupno 11.479  bibliotečkih jedinica, poslovi u 

depou su iziskivali i znatne fizičke napore na prenošenju, čišćenju i pomjeranju fondova, 

prenošenje inventara zbog poslova na adaptaciji objekata Biblioteke, itd. 

   

Zaštita bibliotečkog materijala 

 

a) Konzervatorska laboratorija 

U konzervatorskoj laboratoriji su tokom 2011. godine obavljani sljedeći poslovi: 

- konzervacija i restauracija crnogorskih plakata - 44  

- konzervacija i restauracija knjiga iz fonda „montenegrina“ - 43 
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- konzervacija i restauracija knjiga iz zbirke Stare i rijetke knjige - 12 

- konzervacija i restauracija korica – 33 

- dezinfekcija knjiga u komori – 232 

- presovanje plakata i crnogorskih novina – oko 100 listova 

- lijepljenje i lokalno čišćenje stare crnogorske periodike.  

Konzervatorska laboratorija je radila i na poslovima mehaničkog i hemijskog 

čišćenja publikacija, razdvajanja slijepljenih listova, lijepljenja korica na publikacijama, 

dezinfekciji knjiga u komori, provjetravanju i presovanju knjiga, idr. 

                 
     b)  Knjigovezačka radionica 

 

Knjigovezačka radionica je radila na povezivanju dnevnih novina u tvrdi povez, 

kao i svih crnogorskih novina i revijalnih izdanja za zbirku „montenegrinu“ i osnovni 

fond. Izrađeno je 316 svesaka novina u tvrdom povezu, oko 400 pokretnih korica i kutija 

za potrebe čitaonice i drugih odjeljenja.  
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ODJELJENJE ZA STRUČNU OBRADU BIBLIOTEČKOG MATERIJALA 

Rukovodilac Natalija Bokan 

 

 

  

 

 

U Odjeljenju za stručnu obradu bibliotečkog materijala u 2011. godini, poslovi su 

se odvijali u skladu sa planom. 

Ovu godinu je obilježilo preseljenje posebnih zbirki u rekonstruisane prostorije na 

prvom spratu Biblioteke. Preseljena je Muzička zbirka, osim štampanih muzikalija koje 

su ostale na III spratu depoa, gdje su i uložene u bočne police u posebno obezbijeđenom 

prostoru. U namjenskoj prostoriji na prvom spratu glavnog objekta preseljena je 

Kartografsko – geografska zbirka, osim geogr. karata koje su velikog formata (signaturne 

oznake IV i V), koje će takođe ostati na III spratu depoa do nabavke adekvatnih ormara-

ladičara. U istoj prostoriji sa Kartografsko – geografskom zbirkom smještena je i 

Likovno-grafička zbirka, a počelo se i sa preseljavanjem Zbirke rukopisa. 

            Pored rada na kreiranju zapisa za monografske publikacije, u Odjeljenju za 

stručnu obradu bibliotečkog materijala, vršilo se i preuzimanje bibliografskih zapisa 

putem COBISS.Net-a, dok su se poslove na preuzimanju i inventarisanju tekućeg priliva 

obavljala tri knjižničara sa licencom u Prijemnom odjeljenju. 

 Nastavilo se sa obradom notnog materijala (štampane muzikalije), a izvršene su i 

potrebne tehničke pripreme za početak bibliografske obrade kartografske građe. Prioritet 

je dat atlasima, pa je u ovoj godini završena njihova obrada u COBISS-u. Pred kraj 

godine započeta je obrada presavijenih geografskih karata. 

U Odjeljenju je vršena redakcija bibliografskih zapisa muzejskog primjerka, kao i 

redakcija preuzetih bibliografskih zapisa za štampane muzikalije i atlase. 

 Od maja mjeseca, dva bibliotekara iz Odjeljenja za stručnu obradu bibliotečkog 

materijala su raspoređena na obradi bibliotečke građe iz Legata Pavla Mijovića u 

Muzejskom odjeljenju. 

I ove godine broj zahtjeva za izradu CIP – zapisa, dodjelu ISBN brojeva, 

uključivanje u ISBN bazu i izradu bar koda, bio je na nivou prošlogodišnjih. Izrađeni su i 

upućeni podaci o crnogorskim izdavačima za PIID (Adresar izdavača uključenih u sistem 

ISBN) u 2010. godini. Podaci se dostavljaju u sjedište Međunarodne ISBN agencije u 

Londonu i biće uključeni u najnovije godišnje izdanje PIID-a. 

Ukupan broj novih bibliografskih zapisa za monografske publikacije u elektronski 

katalog CNB u ovoj godini iznosi 9488 (u Prijemnom odjeljenju i Odjeljenju za stručnu 

obradu bibliotečkog materijala). U Odjeljenju se vršio unos zapisa za serijske publikacije 

u elektronski katalog, izradi CIP – zapisa i indeksiranju članaka. U elektronskom 

katalogu obrađeno je 33 nova naslova (147 brojeva), a dopunjeno 296 starih naslova 

(5835 brojeva). Urađen je  39 CIP zapis za serijske publikacije i indeksiran 101 članak. 

Ukupan broj u lokalnoj bazi Biblioteke, zaključno sa 2011. godinom, iznosi 

159610 bibliografskih zapisa. 
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Pregled ostvarenih rezultata: 

 

Obrada i redakcija monografskih publikacija 

 

 U Odjeljenju za stručnu obradu bibliotečkog materijala radilo se na kreiranju 

zapisa za monografske publikacije u elektronski katalog. Kao i predhodnih godina, 

najveći priliv publikacija je bio putem obaveznog primjerka iz Srbije i Vojvodine, tako da 

su zapisi najčešće preuzimani putem COBISS.Net-a. Ovi poslovi su se odvijali u 

Prijemnom odjeljenju, a bila su uključena tri knjižničara sa licencom. 

 Nastavilo se sa radom na retroaktivnom unosu zapisa za monografske publikacije 

u elektronski katalog, pri čemu su bibliotekari sami preuzimali knjige iz magacina.  

 

Obrada serijskih publikacija 

 

 I ove godine, unos zapisa u elektronski katalog serijskih publikacija, izradu CIP-

zapisa i indeksiranje članaka radio je jedan bibliotekar – redaktor. Nastaviljena je 

bibliografska obrada crnogorskih dnevnih novina „Vijesti“ u elektronskom katalogu. 

Osim navedenih poslova, radilo se na ujednačavanju polja 530a  sa ISSN bazom.  

 

Obrada posebnih zbirki 

 

 Nakon završetka rekonstrukcije I sprata glavnog objekta, preseljene su Muzička, 

Kartografsko-geografska i Likovno-grafička zbirka, a krajem godine počelo se sa 

preseljavanjem i Rukopisne zbirke (zaostavština Čeda Vukovića).  

 Radilo se na preuzimanju, odnosno kreiranju bibliografskih zapisa za notni 

materijal (štampane muzikalije). Preuzeti zapisi su se redigovali. Lijepljene su nove 

naljepnice sa signaturama. Takođe, štampane su  naljepnice na termalnom štampaču za 

ovu građu. U knjigoveznici su u toku obrade vršene potrebne intervencije na pojedinim 

primjercima. 

Kao što je bilo planirano, počelo se radom u Kartografsko-geografskoj zbirci. 

Predhodno su izvršene potrebne tehničke pripreme (izrada adekvatne maske za 

elektronski unos ove vrste građe, razrješavanje problema oko inventarisanja i sl.). Radilo 

se na preuzimanju, odnosno kreiranju zapisa za atlase. Preuzeti zapisi su se redigovali. 

Veoma značajan posao  je urađen i na razvrstavanju, tehničkoj obradi  i slaganju 

razglednica, čiji broj iznosi 42080. Krajem godine počelo se sa unosom zapisa i za 

presavijene karte (signaturne oznake Kr I). 

 U Rukopisnoj zbirci, bibliotekar redaktor je nastavio sa radom na sređivanju 

(razvrstavanju, popisivanju i sl.) rukopisne zaostavštine Čeda Vukovića  (4656 

dokumenata). U cilju pružanja informacija korisnicima, pregledano je oko 2.500 

dokumenata (šest istraživača), od čega je kopirano ili skenirano 160 dokumenata. Vršena 

je i provjera građe na zahtjev sedam korisnika koji su se obratili telefonskim putem ili 

elektronskom poštom. Krajem godine počelo se sa preseljenjem zbirke. Za potrebe 

mikrofilmovanja, odabrani su najznačajniji rukopisi  i urađeni potrebni opisi. 
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CIP zapis monografskih publikacija 

 

  Broj zahtjeva crnogorskih izdavača za izradu CIP zapisa, dodjelu ISBN brojeva, 

uključivanje u ISBN bazu podataka i dodjelu bar koda bio je na nivou iz predhodnih 

godina - 1090 zapisa. Na ovim poslovima radila su dva bibliotekara – redaktora, koji su 

povremeno bili uključeni na redakciji monografskih publikacija i na obradi serijskih 

publikacija. 

 

Edukacija 

 

- U Odjeljenju je vršena obuka tri pripravnika, pri čemu je bio angažovan bibliotekar 

redaktor iz Bibliografskog odjeljenja. Bibliotekari ovog Odjeljenja su prisustvovali: 

Međunarodnoj COBISS konferenciji u Mariboru, stručnom seminaru za bibliotekare 

Dubrovnik i Kotor – Gradovi knjige i pohađali kurs Upotreba programske opreme 

COBISS 3. 

 

Ostali poslovi 

 

-  Za potrebe korisnika izdavane su publikacije iz dijela muzejskog fonda smještenog 

na III spratu depoa i, nakon korišćenja, razduživane i vraćane na mjesto (283).  

-  Izrada statističkih podataka za MONSAT-a 

-  Rad u Komisiji za procjenu i otkup građe 

-  Rad u Komisiji za javne nabavke 

-  Rad u Komisiji za dodjelu licenci 

-  Rad u Radnoj grupi koja se bavi problemima stručne obrade bibliotečog materijala  

  (evidentiranje problema i pronalaženje rješenja).  

- Rad u Komisiji otpis građe 

- Rad u Komisiji za zapisnik o fondu CNB. 

 

Prilog: Tabelarni pregled 

 

Stručna obrada monografskih publikacija 

Katalogizacija monografskih publikacija (AOP)        2617 

Klasifikacija monografskih publikacija (AOP)        2823 

Predmetizacija monografskih publikacija (AOP)        1955 

*Preuzimanje zapisa putem COBISS.Neta (tekući priliv)  

 Preuzimanje zapisa putem COBISS.Neta (retroaktivan unos)      3966 

Inicijalni zapisi          92 +  

Lokacijski podaci       542 

 

*Napomena: Na preuzimanju zapisa putem COBISS.Net-a iz drugih baza za tekući priliv 

radilo se u Prijemnom odjeljenju. Ove poslove su obavljala tri knjižničara sa licencom iz 

Prijemnog odjeljenja. 
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Redakcija kataloškog opisa monografskih publikacija 

Redakcija kataloške obrade (AOP)      3267 

Redakcija UDK indeksa (AOP)      3251 

Redakcija predmetnih odrednica (AOP)      3015 

 

 

CIP zapis  monografskih publikacija 

Izrada CIP-a    1090 

Uključivanje izdavača u ISBN bazu        59  

Dodjela ISBN    1105 

Izrada bar-coda    1102  

 

Bibliografski opis serijskih publikacija 

Novi naslova           33  (147 br.) 

Postojeći naslovi         296 (5835 br.) 

Izrada CIP – zapisa                  39 

UDK klasifikacija članaka               101 

  

Ostalo 

 

Preuzeto iz Prijemnog odjeljenja za zbirke: 

 

CD muzički.............................................................................................29  (31 dupl.) 

CD ostalo.................................................................................................60                                                        

Karte........................................................................................................18 

Atlasi..........................................................................................................5 

Razglednice..............................................................................................21  

DVD (filmovi)............................................................................................9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nalijepljeno novih sig. naljepnica i ispisano signatura za notni 

materijal – štampane muzikalije  

            1700 

Štampano naljepnica na termalnom štampaču             2882 
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MUZEJSKO ODJELJENJE 

Rukovodilac Slavica Glendža 

U Muzejskom odjeljenju se obavljaju poslovi na prikupljanju, obradi, smještaju i 

korišćenju publikacija koje po utvrđenom kriterijumu pripadaju fondu "Montenegrine" ili 

"Черногорике" (crnogorska knjiga i crnogorska periodika). Odjeljenju pripada i Zbirka 

stare i rijetke knjige i sedam legata. Smješteno je na drugoj lokaciji od glavne zgrade 

CNB, u zdanju bivšeg Francuskog poslanstva, koje se nalazi u veoma lošem stanju i čija 

rekonstrukcija je predviđena Programom „Cetinje grad kulture 2010-2013“ za 2012. 

godinu. Na objektu je 2010. godine završena sanacija krovne konstrukcije. 

Rad u Odjeljenju obavljaju pet izvršilaca: rukovodilac Odjeljenja, bibliotekar 

savjetnik, bibliotekar-redaktor, viši samostalni knjižničar i samostalni knjižničar. 

Privremeno su raspoređeni još tri bibliotekara i jedan samostalni knjžničar, zbog rada na 

bibliografskoj obradi monografskih publikacija legata, na unosu inicijalnih zapisa 

monografskih publikacija legata dr N. S. Martinovića u elektronski katalog CNB, kao i za 

rad na kompletiranju tekućih naslova časopisa. U zgradi je smještena, takođe privremeno, 

Konzervatorsko-restauratorska radionica sa tri izvršioca, zbog rada na zaštiti Zbirke stare 

i rijetke knjige.  

Program rada Muzejskog odjeljenja za 2011. godinu je najvećim dijelom 

realizovan. Najznačajnije aktivnosti su: nastavak rada na reorganizaciji fondova 

Muzejskog odjeljenja, izmještanjem i kontrolom brojčanog stanja tekućih crnogorskih 

novina (1946-2010) iz fonda „Montenegrina“- ukupno kontrolisano 298 signaturnih 

brojeva i izmješteno oko 2100 tomova; rad na stručnoj obradi monografskih publikacija 

sa redakcijom legata dr Pera Šoća, Nikole Đonovića i dr Pavla Mijovića za elektronski 

katalog; rad na inicijalnim zapisima monografskih publikacija legata dr Nika S. 

Martinovića za elektronski katalog; tekući poslovi na popunjavanju fondova, preuzimanje 

periodičnih publikacija, njihovo evidentiranje, adresiranje, tehnička obrada, reklamiranje 

nekompletnih naslova; kompletiranje tekućih naslova časopisa - ukupno reklamirano 74 

naslova, dobijeno 36 naslova (2 nasl. u elektronskoj formi); priprema izložbe i izrada 

legendi i predgovora za katalog „Rariteti u fondovima CNB“; izbor knjiga za izložbu 

„Ruska knjiga u fondovima CNB“; izbor građe iz fondova Muzejskog odjeljenja za 

„Vodič CNB“; rad na izradi legendi za digitalizovane naslove stare crnogorske periodike; 

priprema stare crnogorske periodike za mikrofilmovanje i digitalizaciju, prema Planu 

prioriteta; izrada izvještaja o godištima, brojevima i zatečenom stanju listova i časopisa 

stare crnogorske periodike, koji počinju slovima I, J, K, L, LJ, M, i N - ukupno 55 

naslova stare crnogorske periodike; rad na zaštiti stare i rijetke knjige; usluživanje 

korisnika, i dr. 

U Zbirci stare i rijetke knjige su nastavljeni poslovi na stručnoj obradi i redakciji 

stare i rijetke štampane knjige u COBISS-u, izdvajanje oštećenih primjeraka za 

konzervaciju i restauraciju, priprema izložbe „Rariteti u fondovima CNB“ (izrada legendi 

i predgovora za Katalog), utvrđivanje rijetkosti za knjige iz spiskova za otkupljivanje 

publikacija i dr.  
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Obavljani su i poslovi na obuci kandidata za polaganje stručnog bibliotekarskog 

ispita, rađeno u različitim Komisijama, urađeni Programi rada i Izvještaji o radu 

Odjeljenja za Stručno vijeće i Savjet CNB, prisustvovano informativnim seminarima, 

kursevima „Upotreba programske opreme Cobiss3/Preuzimanje zapisa i fond i „Upotreba 

programske opreme Cobiss 3/ Fond i serijske publikacije“. 

Prema utvrđenom Planu, nastavljena je i zaštita, konzervacija-restauracija naslova 

iz Zbirke stare i rijetke knjige. 

Nije završeno izmještanje i kontrola brojčanog stanja tekućih crnogorskih novina 

(1946-2010), signaturni brojevi Mn-383 do Mn-758, kao ni reorganizacija i nova 

prezentacija tekućih crnogorskih časopisa (1946-2010). Takođe, još nije urađeno 

kompletiranje monografskih publikacija fonda „Montenegrine“ iz Osnovnog fonda CNB. 

 

Pregled ostvarenih rezultata: 

 
        Popunjavanje fondova 

 

 

Obavezni crnogorski primjerak 678 knj.; 235 nasl. časopisa; 211 nasl.  

novina; 5 nasl. dnevnih novina; 

   

Pokloni 4 knj.; 13 nasl. časopisa; 14 nasl. tek. 

novina    

        Monografske publikacije  

Stručna obrada knjiga sa redakcijom-

elektronski katalog “Montenegrina“ 

(kataloška, UDK, predmetna) 

obrađena kompletna Zbirka 

 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom- 

elektronski katalog - “Montenegrina“ 

(kataloška, UDK) 

obrađena kompletna Zbirka  

 

 Stručna obrada knjiga sa redakcijom-

elektronski katalog-legat dr P. Šoća 

(kataloška, UDK, predmetna) 

212 novih zapisa; 35 preuzetih zapisa; 

56 lok. podataka; 

 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom-

elektronski katalog-legat dr P. Šoća 

(kataloška,UDK)     

55 novih zapisa; 12 preuzetih zapisa; 

6 lok. podataka; 

Inicijalni zapisi knjiga legata dr N.S. 

Martinovića 

252 novih zapisa; 227 preuzetih zapisa; 

262  lok. podataka; 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom-

elektronski katalog-legat dr N.S. 

Martinovića (višetomne publikacije) 

52 nova zapisa; 4 preuzeta zapisa;  

5 lok. podataka (25 knjiga) 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom- 

legat dr P. Mijovića (kataloška, udk i 

331 novi zapis; 134 preuzeta zapisa; 

26 lok. podataka; 
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predmetna) 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom- 

legat dr P. Mijovića (kataloška, UDK) 

3 nova zapisa; 11 preuzetih zapisa; 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom- 

legat N. Đonovića (katakoška, UDK, 

predmetna) 

215 novih zapisa; 75 preuzetih zapisa;  

31 lok. podatak;  

Stručna obrada knjiga sa redakcijom- 

legat N. Đonovića (kataloška, UDK) 

23 novih zapisa; 21 preuzeti zapis;  

28 lok. podataka;  

Cobiss 3/katalogizacija (testna baza) 331 preuzeta zapisa; 331 lok podataka; 

 

       Periodične publikacije 

 

Upisano u inventar novih naslova novina 10                      

 

Upisano u inventar novih naslova 

  časopisa 

17                    

Evidentiranje (kartoniranje), adresiranje, 

signiranje, tehnička obrada, odlaganje u 

depo dnevnih novina 

 

5 nasl.; 1124 br.; 342 br. dodataka; 

20 napomena; 

Evidentiranje (kartoniranje), adresiranje, 

signiranje, tehnička obrada, odlaganje u 

depo tekućih novina 

 

230 nasl.; 1102 br.; 56 br. dodataka; 

60  napomena; 

Evidentiranje(kartoniranje), adresiranje, 

signiranje, tehnička obrada, odlaganje u 

depo časopisa 

189 nasl.; 378 br.; 7 br. dodataka; 

 65 napomene; 

Stavljeno u pokretne korice časopisa,  

odloženo u depo, adresirano 

14 nasl. 

 

                              

Stavljeno u pokretne korice 

nekompletiranih naslova tekućih novina, 

adresirano i odloženo u depo 

 

106 nasl.                              

  

Povezano tekućih novina 135 sv. 

 

Provjera, kompletiranih naslova novina s 

poveza, tehnička obrada, adresiranje, 

odlaganje u depo 

     

135 sv.  

 

Upućeno na povez  38 nasl.  

     Korišćenje bibliotečkog  materijala 

                  

 

Korisnika 202 

Broj posjeta korisnika 594 
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Izdato na korišćenje, zaduženo,  

razduženo, vraćeno na mjesto: 

- Knjiga                                                            

- Časopisa  

- Novina  

- Arhivskih kutija iz legata 

- Informacija  (315) 

 

 

271 

882 

986 

9 

 

   Fotokopiranje 

 

Format A-4  

Format A-3 

 

 

1035 str.;  

356 str.; 

     

 

 

 

   Zbirka stare i rijetke knjige 

 

 

Stručna obrada knjiga sa redakcijom u 

COBISS-u 

 

55 novih  zapisa; 165 preuzeta zapisa; 

92 lok. podataka;                                                                      

Signiranje minijatura  25 knj. 

           Rad sa korisnicima                         

Broj korisnika 

 

7 

Broj posjeta korisnika 

 

7 

Izdato, zaduženo, razduženo i vraćeno na 

mjesto 

 

98 knj. 

Bibliografske informacije 

 

16 
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BIBLIOGRAFSKO ODJELJENJE 

 

Rukovodilac Milorad Milović 

 

 Poslovi u Bibliografskom odjeljenju u 2011. godini odvijali su se  u skladu sa 

Programom rada. Vršeno je prikupljanje bibliografskih jedinica za Tekuću crnogorsku 

bibliografijau monografskih publikacija za 2008, 2009, 2010 i 2011. godinu. Nastavljen 

je i rad na kreiranju zapisa za članke u elektronski katalog CNB iz crnogorske periodike 

(časopisi, revijalna izdanja i novine) i zbornika radova za tekuće bibliografije članaka. 

Preuzimani su bibliografski zapisi iz COBISS.Net-a za publikacije koje nedostaju CNB, a 

po kriterijumima pripadaju zbirci Montenegrina. Ovi zapisi su evidentirani kao deziderati 

do njihove eventualne nabavke. 

 Rad u Odjeljenju obavlja pet izvršilaca: rukovodilac Odjeljenja – bibliotekar 

savjetnik i četiri – viša bibliotekara. Odjeljenje je u 2011. godini ostvarilo 

zadovoljavajuće rezultate, jer su realizovani svi poslovi predviđeni Programom rada.  

U izvještajnom periodu objavljena su četiri rukopisa tekućih bibliografija – dva 

rukopisa monografskih publikacija i dva - prilozi iz serijskih publikacija i zbornika. Ovi 

rukopisu su prvi put objavljeni u elektronskom obliku i postavljeni su na sajtu Biblioteke. 

Radi se o sljedećim rukopisima: Crnogorska bibliografija : monografske publikacije : 

2007, obima 2553 bibliografskih jedinica i Crnogorska bibliografija : monografske 

publikacije : 2008, sadrži 1933 bibliografske jedinice, te Crnogorska bibliografija : 

prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2009, sa 3453 bibliografskih jedinica i 

Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2010, sa 5195 

bibliografskih jedinica. 

 U isto vrijeme, za Tekuću bibliografiju članaka – 2011. godina kreirano je ukupno 

3616 zapisa. Vršeno je prikupljanje zapisa za rukopise Tekućih bibliografija 

monografskih publikacija za 2009, 2010 i 2011. godinu. Broj prikupljenih zapisa po 

godinama je sljedeći: za 2009 – 699, 2010 – 277 i za 2011 – 199 zapisa. Takođe, 

kumulirani su zapisi i za retrospektivnu bibliografiju knjiga – period 1995-2001. godina. 

Ukupno je prikupljeno 9170 zapisa. Broj zapisa po godinama je sljedeći: 2001 – 1360, 

2000 – 1394, 1999 – 1292, 1998 – 1410, 1997 – 1368, 1996 – 1362 i 1995 – 1084 zapisa. 

 

Pregled ostvarenih rezultata: 

 

Tekuća bibliografija – monografske publikacije 

 

 Rukopis tekuće Crnogorske bibliografije : monografske publikacije : 2007, obima 

2553 bibliografske jedinice je završen i pripremljen za objavljivanje. Ovo je do sada 

najobimnija tekuća bibliografija koja je rađena uz podršku COBISS programa. Odlučeno 

je da se, počev od ove godine rukopisi tekućih bibliografija publikuju u elektronskom 

izdanju. Angažovana je Agencija za programiranje Blink N iz Beograda, odnosno njen 

programer Nenad Jeremić, dipl. matematičar, koji je izradio program za automatsko 

kreiranje web prezentacije tekuće bibliografije za potrebe CNB. Ovaj program obavlja 

automatsko konvertovanje ispisa iz COBISS baze tekućih bibliografija koje u html 

formatu sadrže niz fajlova i koje čine web prezentaciju unijete bibliografije, odnosno 

njeno elektronsko izdanje. N. Jeremić je početkom marta završio program, instalirao ga u 
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Bibliografskom odjeljenju i obučio rukovodioca Odjeljenja za rad u tom programu. Time 

je uspješno završeno kreiranje elektronskih izdanja dvije pripremljene tekuće 

bibliografije: knjiga za 2007 i članaka za 2009. godinu. Njihove elektronske verzije su 

postavljene na web sajtu CNB u septembru 2011. godine. Prelaskom na ovaj način 

publikovanja bibliografija, znatno su smanjeni troškovi za njihovo štampanje. Poput nas, 

skoro svi nacionalni centri zemalja u okruženju su prešli na publikovanje svojih tekućih 

bibliografija u elektronskom obliku. 

 Rukopis tekuće Crnogorske bibliografije : monografske publikacije : 2008 je 

završen. Sve potrebne radnje oko pripreme ovog rukopisa su završene u planiranom roku. 

Nakon završenog kumuliranja zapisa urađeno je sedam probnih ispisa, na kojima su 

vršene brojne intervencije (sortiranje UDK brojeva i grupa, dotjerivanje ispisa 

bibliografije u odnosu na indikatore, kao i provjera i korekcija drugih podataka na 

zapisima i ispisima). Na kraju, uz programsku podršku urađeno je elektronsko izdanje 

ove bibliografije, koje je krajem decembra 2011. godine postavljeno na web sajtu 

Biblioteke. 

 U 2011. godini nastavljeno je sa prikupljanjem zapisa za Tekuće bibliografije 

knjiga za 2009, 2010 i 2011. godinu, koji po kriterijumima i periodu pripadaju ovim 

bibliografijama. Više je izvora iz kojih se kumuliraju ovi zapisi kao što su: baza urađenih 

CIP zapisa u Biblioteci i identifikacija naslova koje Biblioteka još nije dobila; 

kontinuirano praćenje objavljenih informacija u dnevnoj štampi (promocije, prikazi...); 

pregled elektronskih izdanja tekućih bibliografija zemalja iz okruženja i preuzimanje 

odgovarajućih zapisa putem COBISS.Net-a; pregledanje sajamskih kataloga i sl. 

 Kontinuiranim radom na prikupljanju zapisa, utvrđeno je da značajan broj knjiga, 

koje su publikovane u Crnoj Gori i van nje, a koje po kriterijumima pripadaju zbirci 

Montenegrina i tekućim bibliografijama, Biblioteka nije dobila. U protekloj godini 

evidentiran je 1281 deziderat, tj. toliki je broj nedostajućih nam naslova za zbirku 

Montenegrina. U neposrednim kontaktima sa autorima, izdavačima i štamparima došli 

smo do informacija u vezi publikovanja traženih knjiga. Zahvaljujući ovoj vrsti 

komunikacije, dio nedostajućih naslova knjiga je nabavljen, dok su ostali naslovi 

registrovani kao deziderati u elektronskom katalogu Biblioteke. Formirana baza 

deziderata može korisno da posluži Odjeljenju za popunjavanje, korišćenje i čuvanje 

fondova da pokuša nabaviti nedostajuće knjige za zbirku Montenegrina. U neposrednim 

kontaktima sa autorima rukovodilac Odjeljenja je uspio da sakupi 39 naslova u 74 

primjeraka, kao poklon za zbirku Montenegrina. Urađen je i spisak tih naslova. 

 Veliki broj crnogorskih autora živi, radi i stvara van Crne Gore, a naročito u 

Srbiji. Njihova djela su uglavnom popisana i sastavni su djelovi tekućih bibliografija 

zemalja u kojima žive. Pregledanjem elektronskih izdanja tekućih bibliografija 

nacionalnih centara zemalja u okruženju dolazimo do znatnog broja zapisa crnogorskih 

autora ili autora koji su pisali o Crnoj Gori. Ovi zapisi su putem COBISS.Net-a preuzeti, i 

uz izvjesne korekcije priključeni našoj tekućoj bibliografiji. Broj ovako preuzetih zapisa 

čini oko 25-30% ukupnog broja jedinica tekuće bibliografije za svaku godinu posebno. 

 Rađeno je i na kumuliranju novih zapisa za tekuće bibliografije knjiga koje su već 

objavljene – prtiod 2002-2006. Izvjestan broj knjiga Biblioteka je dobila poslije 

objavljivanja ovih tekućih bibliografija. Zapisi knjiga su naknadno evidentirani u okviru 

odgovarajućih godina izlaženja. S obzirom da je obezbijeđen odgovarajući program za 

kreiranje elektronskog izdanja tekućih bibliografija, moguće je uraditi, pored već 
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štampanog i elektronsko izdanje, koje bi bilo dopunjeno novim zapisima. Ukupan broj 

novih zapisa koji su kreirani u 2011. godini za period 2002-2006 iznosi 673 bibliografske 

jedinice. 

  U proteklom periodu povremeno su kumulirani zapisi za tekuće bibliografije 

knjiga za 2009, 2010 i 2011. godinu. Ukupno je kumulirano 1179 zapisa. Po godinama 

broj zapisa je sljedeći: 2009 – 699, 2009 – 277 i za 2010 – 199 zapisa. 

 

Tekuća bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 2009, 2010 i 2011. 

 

 Tekuća Crnogorska bibliografija : prilozi iz serijskih publikacija i zbornika : 

2009, obima 3453 bibliografskih jedinica je završena. Njena konačna verzija u 

elektronskom obliku kreirana je u martu 2011. godine. Na web stranicu Biblioteke je 

postavljena u septembru 2011. godine. 

Nastavljen je i rad na Tekućoj bibliografiji članaka za 2010. godinu. Popisano je 

novih 1465 bibliografskih jedinica, čime je završen popis priloga za tu godinu. Ukupan 

broj bibliografskih jedinica za ovu bibliografiju iznosi 5195. Nakon toga, uslijedila je 

izrada šest probnih ispisa na kojima su dva bibliografa vršila brojne intervencije 

(sortiranje UDK brojeva i grupa, ujednačavanje odrednica – predmetnih i imenskih i sl.), 

u cilju pripreme rukopisa za publikovanje. Sve potrebne radnje su završene u planiranom 

roku. Na taj način rukopis je pripremljen za publikovanje. Uz podršku programa za 

automatsko kreiranje web prezentacije tekućih bibliografija, izrađeno je elektronsko 

izdanje, koje je početkom decembra 2011. godine postavljeno na web sajtu Biblioteke.  

 Istovremeno, nastavljen je rad na Tekućoj bibliografiji članaka za 2011. godinu. 

Popisivani su prilozi iz crnogorskih časopisa, zbornika radova, revijalnih izdanja i 

dnevnog lista Pobjeda. Prilozi iz časopisa i zbornika radova su popisivani bez selekcije, 

dok su za odabir članaka iz Pobjede i revijalnih izdanja korišćeni Kriterijumi za izbor 

priloga iz crnogorske periodike, koji podrazumijevaju njihovu strožiju selekciju. To je 

neophodno iz razloga što dnevni listovi i revijalna izdanja obiluju brojnim prilozima, pa 

je potrebno popisati samo one najznačajnije. U proteklom periodu popisani su prilozi iz 

svih crnogorskih časopisa i revijanih izdanja koji su u Biblioteku pristigli u periodu 

januar – decembar 2011. godina. Popisivani su prilozi iz 50 naslova periodike i 26 

zbornika radova sa naučnih skupova. Do sada je za ovu bibliografiju prikupljeno ukupno 

3616 zapisa. 

 

Retrospektivna bibliografija 1494-1994 i 1995-2001. 

 

 U planovima rada za nekoliko prethodnih godina isticana je potreba da se 

digitalizuje cjelokupna publikovana građa u sklopu projekta Crnogorska bibliografija 

1494-1994. godina. Zbog nedostatke programskih i kadrovskih rješenja i finansijskih 

sredstava ovaj značajan projekat nije bilo moguće realizovati. Tokom protekle godine 

preduzeti su konkretni koraci u realizaciji ovog projekta. Već je kazano da je u martu 

2011. godine sklopljen ugovor sa Agencijom za programiranje Blink N iz Beograda. 

Realizacija ovog projekta je obuhvatala: digitalizaciju svih do sada objavljenih svezaka 

crnogorske retrospektivne bibliografije, zatim kreiranje baze podataka za pretraživanje, 

kreiranje pretraživača povezanih sa bazom i skeniranom građom, izrada OCR čitača 

registara, kreiranje sistema za redakciju i kontrolu, i sl. Cilj projekta je da se putem 
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elektronskog izdanja, koje će biti postavljeno na sajtu Biblioteke, omogući on line pristup 

i pretraživanje putem Interneta ove značajne edicije. 

 Sa istom agencijom, sklopljen je ugovor za objavljivanje digitalizovane građe 

Crnogorske bibliografije 1494-1994. godine na DVD, koji će da sadrži skenirane 

tekstove svih tomova do sada objavljene bibliografije (32), sa pretraživačima koji su 

povezani sa registrima svakog toma posebno i skeniranom građom tih bibliografija. 

Tokom godine, vršeno je prikupljanje novih zapisa za retrospektivnu bibliografiju 

monografskih publikacija za period 1995 – 2001. godina. Prikupljeno je 1360 novih 

zapisa. Broj zapisa po godinama je sljedeći: 2001 – 1348, 2000 – 1395, 1999 – 1194, 

1998 – 1413, 1997 – 1367, 1996 – 1364 i 1995 – 1077. Ukupan broj zapisa za period 

1995-2001. godina iznosi 9170 bibliografskih jedinica. 

 

Edukacija i instruktorski rad 

 

- 1 bibliograf uspješno privodi kraju postdiplomske studije na Odjelu za knjižničarstvo 

Sveučilišta u Zadru. Položila je sve ispite i uradila magistarski rad, koji treba da brani 

početkom naredne godine; 

- 1 jedan bibliograf je učestvovao pet dana na Ljetnoj školi o istorijskim rukopisima u 

Zadru, septembar 2011;  

- 1 bibliograf je ućestvovao na godišnjoj COBISS konferenciji, Maribor, novembar 2011;   

- 3 bibliografa su učestvovala na stručnim seminarima, Dubrovnik, april i jun 2011;  

- 1 bibliograf je bio angažovan na obuci pripravnika Biblioteke u trajanju od dva i po 

mjeseca.  

 

Obavljani su i poslovi na obuci kandidata za polaganje stručnih bibliotekarskih 

ispita. U okviru mentorstva davane su instrukcije kandidatima za izradu pismenih radova 

za stručne ispite. 

 

Ostali poslovi i aktivnosti 

 

 Osim poslova predviđenih Programom rada, nije zanemarljiv učinak koji je 

ostvaren i na drugim radnim zadacima koji nijesu planirani, a koji su u određenom 

periodu bili prioritetni. To su: instruktorski rad sa pripravnicima CNB;  rad u Komisiji za 

procjenu i otkup građe; rad u Komisiji za polaganje stručnih bibliotekarskih ispita 

(mentorstva, instruktorski rad, ispiti...); učestvovanje na sajmovima knjiga u Podgorici i 

Beogradu; sastavljanje godišnjih, polugodišnjih i devetomjesečnih izvještaja o radu, te 

programa rada, kao i drugi administrativni poslovi. 

 

Pregled ostvarenih rezultata: 

 

1. Obrada knjiga u COBISS-u – sve tri obrade 34 

2. Obrada članaka u COBISS-u – sve tri obrade 4111 

3. Obrada članaka u COBISS-u – dvije obrade 351 

4. Preuzimanje, kopiranje zapisa knjiga iz uzajamnih 

baza drugih nacionalnih centara preko 

COBISS.Neta-a 

838 



 36 

5. Preuzimanje, kopiranje zapisa članaka iz 

uzajamnih baza drugih nacionalnih centara preko 

COBISS.Neta-a 

36 

6. UDK klasifikacija članaka 562 

7. Pregledanje elektronskog izdanja Bibliografije 

Srbije radi evidentiranja djela crnogorskih autora 

23542 

8. Upoređivanje označenih zapisa iz tekuće 

Bibliografije Srbije sa elektronskom bazom 

COBIB.CG 

297 

9. Unošenje bio-bibliografskih podataka za nove 

crnogorske autore 

157 

10. Evidentiranje knjiga deziderata za zbirku 

„Montenegrina“ 

863 
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ODJELJENJE  ZA  RAZVOJ BIBLIOTEČKE DJELATNOSTI 

 

Rukovodilac Vjenceslava Ševaljević 

 

  

COBISS CENTAR CRNE GORE –Projekat Virtuelna biblioteka Crne Gore 

 

 

Zajednička (uzajamna) baza crnogorskih biblioteka COBIB.CG na dan 

31.12.2011. godine je sadržala 251.456, dok je lokalna baza CNB sadržala 159.610 
bibliografskih zapisa. 

CNB je ove godine vodila evidencije i statistike korišćenja zajedničkog 

elektronskog 

kataloga crnogorskih biblioteka (COBIB.CG) i svog lokalnog elektronskog kataloga 

(CNBCT). Zajednički katalog crnogorskih biblioteka je pretraživan ukupno 83597, dok je 

elektronski katalog CNB pretraživan ukupno 30.620 puta. Baza podataka o bibliotekama 

članicama sistema  COLIB.CG pretraživana je 4240 puta. 

Za 2011. godinu planirano je proširenje mreže COBISS.CG sa četiri nove članice 

sistema. Međutim, do realizacije ovog plana nije došlo, zbog neispunjavanja potrebnih 

uslova  od strane narodnih biblioteka. U tom smislu, CNB je Narodnoj biblioteci Tivat i 

Narodnoj biblioteci Plužine uručila po tri računara kao podsticaj da se pristupi 

potpisivanju ugovora. 

 

Edukacija 

 

Komisija za dodjelu licenci je po starom pravinlniku vršila kontrolu zapisa za 5 

kandidata, koji su u aprilskom roku stekli dozvolu za uzajamnu katalogizaciju: 4 iz CNB 

(Radmila Novović, Snežana Borozan, Željka Ivanović i Marija Martinović) i 1 iz 

Narodne biblioteke “Stevan Samardžić”, Pljevlja (Marija Knežević)).   

U julskom roku je dozvolu za uzajamnu katalogizaciju steklo 9 bibliotekara (3 iz 

Biblioteke Filozofskog fakultete Nikšić (Mladenka Todorović, Staša Bojanić i Dušanka 

Jovović), 3 iz Narodne biblioteke Nikšić (Rada Ćosović, Ljudmila Vilotijević i Danica 

Milošević), 1 iz Gradske biblioteke i čitaonice Herceg Novi (Nevenka Mitrović), 1 iz 

Univerzitetske biblioteke (Nina Đelević) i 1 iz Istorijskog instituta iz Podgorice (Jasmina 

Ivanović). 

Ukupno licencu u 2011. godini steklo 14 bibliotekara. 

 

U maju mjesecu održan je trodnevni kurs Upotreba programske opreme 

COBISS3/Preuzimanje zapisa i fond,  za polaznike u okviru TEMPUS projekta, na 

kojem je učestvovao i jedan bibliotekar iz CNB (Danka Zuber). Kurs je vodila Đurđa 

Martinović, koja je tom prilikom stekla licencu za samostalno izvođenje ovog kursa. 

U maju je održan i dvodnevni kurs Upotreba programske opreme 

COBISS3/Fond – Serijske publikacije, takođe za polaznike u okviru TEMPUS 

projekta. Ovaj kurs su pohađala dva bibliotekara iz CNB (Danka Zuber i Jovan Katnić). 

Kurs je vodila Vesna Gašparič iz IZUM-a, a asistirala je Vesna Kovačević iz CNB. 
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U CNB su započele pripreme za prelazak na aplikaciju COBISS 3 u dijelu fonda 

tj. lokacijskih podataka. U tom smislu, svi zaposleni koji su do sada pohađali kurseve 

COBISS 3 vrše testiranje u testnoj bazi COBISS 3 CNBCT, a takođe petočlana komisija 

radi na novom Zapisniku o fondu. 

Đurđa Martinović je pohađala u aprilu u Narodnoj biblioteci Srbije trodnevni kurs 

Upotreba programske opreme COBISS3/Međubibliotečka pozajmica, a u junu je 

pohađala trodnevni kurs Upotreba programske opreme COBISS3/Nabavka. 

Uz podršku IZUM-a i COBISS centra Crne Gore, u Univerzitetskoj biblioteci iz 

Podgorice 05. i 06. novembra 2011. godine, instalirana je platforma COBISS3/Fond i 

time je ova biblioteka prva prešla na korišćenje nove generacije programske opreme 

COBISS3.  

U decembru 2012. godine na platformu COBISS3/Fond prešle su i sljedeće 

biblioteke: 

Biblioteka Fakulteta političkih nauka iz Podgorice, Biblioteka Ekonomskog fakulteta iz 

Podgorice, Biblioteka Pravnog fakulteta iz Podgorice, Biblioteka Fakulteta za pomorstvo 

iz Kotora, Biblioteka Filozofskog fakulteta iz Nikšića, Biblioteka Medicinskog fakulteta 

iz Podgorice i Biblioteka prirodno-matematičkih i tehničkih nauka iz Podgorice.  

Ukupno je na primjenu nove platforme prešlo 8 biblioteka članica sistema 

COBISS.CG. 

Planirani kurs Korišćenje Programske opreme COBISS.2/Katalogizacija – 

Početni, u aprilskom i decmbarskom roku, nijesu održani zbog nedovoljnog broja 

prijavljenih kandidata. 

 

Redakcija uzajamnog kataloga 

 
Kontrola kvaliteta bibliografskih zapisa izvršena je u lokalnim bazama Centralne 

narodne biblioteke, 3 visokoškolske biblioteke, 6 narodnih biblioteka, 2  specijalne 

biblioteke i 1 srednjoškolske biblioteke,  o čemu su biblioteke obaviještene pismenim 

putem. Redaktor uzajamnog kataloga poslao je 28 dopisa bibliotekama članicama sistema 

COBISS.CG. Najaktivnija saradnja ostvarena je sa Univerzitetskom bibliotekom, 

Bibliotekom CANU i Bibliotekom Ekonomskog fakulteta iz Podgorice. 

 

Održavanje sistema COBISS.CG 

  

Sistem inženjeri su bili angažovani na redovnim zadacima tehničkog održavanja, 

kako lokalne baze CNBCT i lokalnih baza podataka biblioteka koje su smještene na 

serveru CNBCT, tako i uzajamne baze podataka. Vršena su dnevna, mjesečna i nedjeljna 

snimanja podataka (BACK-up). Redovno je održavana računarska i telekomunikaciona 

oprema u Biblioteci i otklanjani manji kvarovi na računarima. Takođe, obavljena je 

reinstalacija Windows-a na računarima, stopiranje user-a u bazi za licence COBISSLIC 

po zahtjevima bibliotakara, idr. 

Krajem juna je, na zahtjev IZUM-a, izvršeno seljenje računara sa UBPG na kojem 

su bile smještene lokalne baze 8 visokoškolskih biblioteka i Biblioteke CANU, na server 

CNBCT. To je dovelo do povećanja obima posla, a za posljedicu ima i promjenu ugovora 

sa navedenim članicama sistema COBISS. CG. 
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Zbog postojanja opasnosti od gubljenja lokalne baze podataka usljed čestih 

kvarova na postojećem serveru, početkom oktobra je, takođe na zahtjev IZUM-a,  

preseljena na server CNBCT i lokalna baza podataka Narodne biblioteke »Radosav 

Ljumović« iz Podgorice. Sada se svih 26 lokalnih baza podaka nalaze na jednom serveru, 

smještenom u COBISS centru Crne Gore. 

Sistem inženjeri su pružali tehničku podršku za sve manifestacije (predavanja, 

izložbe, promocije, kurseve), koje su organizovane tokom 2011. godine. 

 
Centar za mikrofilmovanje i digitalizaciju 

 

U okviru Centra za mikrofilmovanje i digitalizaciju mikrofilmova vršeno je 

mikrofilmovanje stare crnogorske periodike, i to: 

- Prosvjeta – 4 godišta; 

- Zapisi – 14 godišta; 

- Alapača; 

- Bilten omladine; 

- Bilten petodnevnog takmičenja povodom proslave 1. maja, 

- Bocche di Cattaro. 

Ukupno su snimljena 45 mikrofilma iz fonda stare crnogorske periodike. 

 

Za potrebe razvoja Digitalne biblioteke Crne Gore nabavljen je dio opreme, i to: 

 

1. Storidge server za skladištenje digitalnih dokumenata 

2. WEB server 

3. UPS za WEB server 

4. EPSON štampač u boji 

 

Jedan izvršilac je u aprilu bio u trodnevnoj posjeti Narodnoj biblioteci Srbije, gdje 

se upoznao sa načinom funkcionisanja Digitalne biblioteke NBS. 

 

Tokom 2011. godine, u Odjeljenju je izvršeno skeniranje sljedećih naslova:   

- Glas Crnogorca – 22 godišta (1874, 1877, 1879, 1881, 1882, 1883 1884, 1885, 

1888, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1899, 1900, 1902, 1903, 1905, 1906, 

1907),   

- Lua  mikrokozma, 1845,  

- Lažni car Šćepan Mali, 1851,  

- Slobodijada, 1854,  

- Gorski vijenac, 1847. 

 

Od djela Nikole I  Petrovića Njegoša skenirani su sljedeći naslovi: 

Balkanska carica, drama, Balkanska carica, opera, Posljednji iz Abenseragove, Pjesme, 

Pjesnik i vila, 1892, Pjesnik i vila, 1893, Balkanska carica, 1894, Balkanska carica na 

ruskom jeziku, Hajdana, 1894, Pjesnik i vila, 1894, Skupljene pjesme, 1894, Potonji 

Abenseraž, 1894, Furst Avranit,  1895. 

Rukopisi – 11 rukopisa iz Rukopisne zbirke. 
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Ukupno je izrađeno 3500 skenova. 

 

Za korisnike  je izrađeno 2500 skenova. 

 

U saradnji sa italijanskim konzorcijumom „Novarais“,  u okviru partnerskog 

projekta,  digitalizovane su najvrjednije knjige iz fondova CNB: Služabnik, 1554 Oktoih 

petoglasnik, oko 1560, Triod posni, 1561, Gelius, Aulus: Noctae Atticae, 1477. i Trebnik, 

1837, koje će  biti predstavljene na sajtu Virtuelni muzej Crne Gore – Galeria 

Montenegro. Svečana primopredaja digitalizovanog materijala obavljena je 16. februara 

2011. godine, kada je potpisan i Ugovor o kopirajtu kojim su definisani odnosi između 

CNB i NOVARAIS u ovom projektu. 

 

U Odjeljenju su tokom godine vršene zadnje pripreme za pokretanje DIGITALNE 

BIBLIOTEKE. 

Izvršena je skeniranje 32 toma Crnogorske bibliografije (retrospektivne) sa 

ukupno 20.919 skenova, što predstavlja osnovu za postavljenje digitalne bibliografije na 

web stranu biblioteke. 

U toku je priprema materijala za izdavanje CD-a sa digitalizovanim “Glasom 

Crnogorca”, čije se objavljivanje planira za početak 2012. godine. 

  

Matična služba 

 

Matična služba je vodila evidencije, statistike i preglede o zatečenom stanju u 

crnogorskim bibliotekama. Međutim, redovni obilazak biblioteka nije vršen. 

Referent Matične službe je u stalnom konatktu sa potencijalnim kandidatima za 

polaganje stručnog bibliotečkog ispita koji, zbog  kašnjenja u donošenju novog 

podzakonskog akta za regulisanje ove oblasti, nije održan u planiranom proljećnom 

ispitnom roku. 

U jesenjem ispitnom roku, ispit je položilo ukupno 11 kandidata (3 sa srednjom, 2 

sa višom i 6 sa visokom stručnom spremom). 

Na osnovu Pravilnika o vođenju registra biblioteka, počeli su da pristižu prvi 

podaci za upis u centralni registar. U registar, koji se vodi elektronskoj formi, upisano je 

28 biblioteka koje su dostavile potrebne obrasce. 

Tokom godine, Matična služba je prikupila matične kartone za 56 školskih i 18 

narodnih biblioteka sa podacima za 2010. godinu. 

Kandidatima koji su položili stručni bibliotečki ispit u periodu 2007-2010. godine, 

ispisano je 110 diploma o ploženom ispitu. 

 

Ostale aktivnosti 

 

Tokom 2011. godine, nastavljeno je kontinuirano ažuriranje web strane 

Biblioteke. Ukupan broj posjeta na sajtu:www.cnb.me za 2011. godinu je: 28239. Najveći 

broj posjetilaca, pored Crne Gore, bio je iz Srbije, SAD, Ruske federacije, Bosne i 

Hercegovine, Njemačke, Ukrajine, Hrvatske i Kine.  

Redaktor uzajamnog kataloga je vršio UDK obuku kandidatima za polaganje 

stručnog ispita kao i obuku za pripravnike u trajanju od dvije sedmice.  
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4 zaposlena iz Odjeljenja prisustvovali su seminarima u okviru projekta 

„Dubrovnik i Kotor – gradovi i knjige“ (2 seminara u Dubrovniku i 1 u Kotoru). 

U novembru mjesecu koordinator za digitalizaciju Zorica Sjekloća prisustvovala 

je sastanku TEL  koordinacione grupe, koji je održan u Beogradu. 

Troje zaposlenih iz Odjeljenja (rukovodilac, redaktor uzajamnog kataloga i sistem 

inženjer( prisustvovalo je tradicionalnoj COBISS konferenciji u Mariboru, čija je nit 

vodilja ove godine bila slobodan protok bibliografskih informacija. Sistem inženjer 

Milutin Đukić je u toku Konferencije održao power point prezentaciju, u kojoj je 

predstavio funkcionisanje COBISS  centra Crne Gore. 

 

Rukovodilac Odjeljenja je u septembru, kao rezultat saradnje CNB i Gete instituta 

iz Beograda, pohađao dvonedeljni kurs njemačkog jezika u Frankfurtu na Majni.  

Rukovodilac Odjeljenja je krajem septembra, zajedno sa direktorom CNB, 

posjetio Austrijsku nacionalnu biblioteku u Beču.  

Rukovodilac Odjeljenja obavljao je i poslove sekretara Udruženja bibliotekara 

Crne Gore. 

Rukovodilac Odjeljenja i koordinator za digitalizaciju su bili angažovani na 

popunjavanju upitnika iz evropskih i svjetskih biblioteka, kao i na prikupljanju 

dokumentacije za projekte prekogranicne saradnje (CULT, MANUBALK, Novarais). 

U saradnji sa Gete institutom iz Beograda, 8. decembra 2011. održano je 

predavanje dr Arne Upmajera iz Univerzitetske biblioteke Tehničkog univerziteta 

Ilmenau, na temu: “Autorska prava prikladna za biblioteke?  Njemački model”.  

Predavanju prisustvovalo oko 60 bibliotekara.  

U zadnjem tromjesječju 2011. godine intenzivirane su aktivnosti na slanju 

bibliografskih zapisa iz uzajamne baze podataka COBIB.CG u WorldCat (Svjetski 

katalog). 
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ODJELJENJE ZA OPŠTE I ZAJEDNIČKE POSLOVE 

 

Rukovodilac Radmila Drašković 

 

Odjeljenje za zajedničke i opšte poslove se sastoji od sljedećih segmenata:  

- pravno-kadrovski poslovi,  

- finansijsko-računovodstveni poslovi,  

- administrativni poslovi i  

- tehnički sektor i službenik za javne nabavke.  

Slijedeći ovu koncepciju, pregled najvažnijih aktivnosti Odjeljenja tokom 2011. 

godine, izgleda ovako: 

 

Pravno-kadrovski poslovi su se obavljali u skladu sa pozitivnim zakonskim 

propisima iz oblasti radno-pravnih odnosa, kao i u skladu sa drugim zakonima i 

podzakonskim aktima, koje u svakodnevom radu treba konsultovati. 

Od propisa koji regulišu radno-pravni status zaposlenih, izdvaja se Opšti 

kolektivni ugovor o izmjenama i dopunama Opšteg kolektivnog ugovora, donijet krajem 

novembra. U skladu sa navedenim propisima izrađivana su, odnosno usaglašavana 

pojedina rješenja za zaposlene. 

Novi Zakon o bibliotečkoj djelatnosti, koji zajedno sa Zakonom o kulturi 

(2008.god.) predstavlja temelj za izmjenu normativnih akata Biblioteke. Prva sjednica 

novoimenovanog Savjeta CNB “Đurđe Crnojević” održana je 9.11.2011. godine. U 

skladu sa novim Zakonom o kulturi, Vlada Crne Gore je donijela Rješenje o imenovanju 

Savjeta Bibilioteke. Za predsjednika Savjeta imenovan je prof. dr Saša Milić, vanredni 

profesor Univerziteta CG, viši bibliotekar. Za članove: Ruža Danilović, prof. 

komparativne književnosti, viši bibliotekar; Pavle Goranović, književnik, direktor 

Zavoda za školstvo; Nebojša Burzanović, viši bibliotekar i, kao predstavnik zaposlenih 

ove javne ustanove, mr Dragica Lompar, prof. književnosti i viši bibliotekar. 

Na osnovu Zakona o bibliotečkoj djelatnosti, CNB „Đurđe Crnojević“ je bila 

dužna uskladiti svoju organizaciju sa novim zakonskim odredbama u roku od 6 mjeseci. 

Međutim, to nije realizovano zbog kašnjenja sa usvajanjem Pravilnika o bližim uslovima 

za obavljanje bibliotečke djelatnosti, koji je stupio na snagu tek 14.12. 2011. godine. 

Osim toga, Odluka o imenovanju CNB „Đurđe Crnojević“ kao nacionalne biblioteke još 

nije donešena od strane Vlade Crne Gore. Nakon toga, CNB će usvojiti novi Statut, čiji 

nacrt je već pripremljen i sa njim uskladiti ostala podzakonska akta. 

CNB dosljedno sprovodi odredbe Zakona o bibliotečkoj djelatnosti, naročito kroz 

primjenu podzakonskih akata – pravilnika, koje je Ministarstvo kulture donijelo tokom 

2011. godine (april-decembar). Od deset Zakonom predviđenih podzakonskih akata, do 

sada je donijeto šest: 

- Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja registra biblioteka; 

- Pravilnik o postupku, rokovima i načinu vršenja revizije bibliotečkih fondova; 

- Pravilnik o mjerama za čuvanje i zaštitu bibliotečke građe; 

- Pravilnik o vrsti, sadržaju i načinu vođenja evidencije bibliotečke građe i 

bibliotečke dokumentacije; 

- Pravilnik o bližim uslovima i načinu vršenja poslova matične bibliotečke 

djelatnosti; 
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- Pravilnik o bližim uslovima za obavljanje bibliotečke djelatnosti. 

 

Predstoji donošenje još 4 podzakonska akta od strane Ministarstva kulture: 

5. Pravilnik o bibliotečkom osoblju i bližim uslovima i načinu sticanja stručnih 

zvanja; 

6. Pravilnik o izdavanju licenci za uzajamnu katalogizaciju; 

7. Nacionalni standardi za digitalizaciju kulturnih dobara; 

8. Nacionalni standardi i stručna uputstva za obradu bibliotečke gradje. 

U izvještaju Odjeljenja, posebno se naglašava zalaganje pravne službe na 

realizaciji programa Zavoda za zapošljavanje Crne Gore „Javni rad“. Kroz ovaj program 

je radno angažovano, i u tom smislu pravno obrađeno 4 izvršioca, koji su uključeni u 

nastavak projekta „Reorganizacija osnovnog fonda knjiga i periodike CNB“.  

Na zahtjev Ministarsta kulture i Ministarstva finansija, redovno su izrađivani i 

dostavljani odgovori nabrojne dopise i zahtjeve. U skladu sa Planom i kadrovskim 

potrebama, upućivani su zahtjevi za davanje saglasnosti Ministarstvu finansija za 

zapošljavanje nedostajućih kadrova.  

U proteklom periodu održana je jedna sjednica Savjeta CNB, sa koje je sačinjen 

zapisnik i odgovarajući zaključci. 

Odjeljenje je ažurno sastavljalo izvještaje o prisutnosti(otsutnosti) zaposlenih za 

mjesečne obračune zarada, koji su prezentirani na redovnim (mjesečnim) sjednicama 

Stručnog vijeća. 

  Svakodnevno je evidentirana prisutnost(otsutnost) zaposlenih i, u skladu sa tim, 

dostavljana zaposlenima odgovarajuća rješenja. U 2011. godini je izrađeno: 

-   243  rješenja o otsutnosti po osnovu godišnjih odmora i ostalim osnovima u 

skladu sa GKU; 

-    11 rješenja o isplati (novčana pomoć i ostalo); 

-    6 anexa ugovora o radu; 

-  52 ugovora o djelu angažovanim licima, koja nijesu u radnom odnosu za 

pružanje raznih usluga (intelektualnih, umjetničkih, zanatskih, usluga obezbjeđenja, 

zamjene čuvara objekata i sl.); 

Pripremani su i upućivani razni dopisi i zahtjevi, kako Ministarstvu kulture, tako i 

drugim organima nadležnim za pojedina pitanja. 

U cilju edukacije vezano za primjenu Zakona o radu, Zakona o penzijskom i 

invalidskom osiguranju i Zakona o javnim nabakama, rukovodilac Odjeljenja, šef 

računovodstva i šef tehničkog sektora odnosno službenik za javne nabavke su uzeli 

učešća na seminarima organizovanim posredstvom agencije TAZ iz Podgorice.   

Svakodnevno su obavljani i drugi tekući poslovi, vezani za odgovore na pojedina 

pravna pitanja i sl. 

 

Finansijsko računovodstveni poslovi su se odvijali po predviđenom planu u 

smislu ažurnosti.  

CNB je redovno izmirivala obaveze (zarade, nadoknade i sl.) prema zaposlenim i, 

u skladu sa tim, dostavljani su potrebni obrasci Ministarstvu finansija, nadležnim 

fondovima i Poreskoj upravi. Takođe, Poreskoj upravi je redovno dostavljana 

dokumentacija za izvršioce, koji su radno angažovani preko Zavoda za zapošljavanje 

Crne Gore. 
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Popisna komisija je izvršila popis osnovnih sredstava, potraživanja i obaveza u 

skladu sa dobijenim instrukcijama i tabelama iz Ministarstva kulture, nakon čega je 

usaglašeno stvarno sa knjigovodstvenim stanjem. 

Iskontirano je i proknjiženo 264 naloga. 

Zahtjevi za budžetskim sredstvima, kao i izvšetaji o utrošenim sredstvima su 

redovno dostavljani nadležnom Ministarstvu.  

Izvještaj o finansijskom poslovanju Biblioteke za period januar-decembar 2011. 

godine dat je u prilogu i čini sastavni dio ovog izvještaja. 

 

Administrativni poslovi i poslovi sekretarice direktora u navedenom periodu 

su ažurno obavljani. U djelovodnom protokolu zavedeno je ukupno 3855 akata; 

- računovodstvu predato računa i ostalih akata 423; 

- računa za usluge izdato 640; 

- formulara za kredite ovjereno 122. 

   

Tehnički sektor  

 

Služba održavanja  

 

U proteklom periodu angažovanje ove službe je bilo maksimalno, naročito na 

nabavkama radova na održavanju objekata čiji je korisnik Biblioteka. 

U 2011. godini završeni su radovi na rekonstrukciji i adaptaciji I sprata zgrade 

bivšeg Italijanskog poslanstva.  

Poslije završetka grejne sezone izvršeno je servisiranje gorionika. 

U septembru je završena tehnička kontrola o ispravnosti i podešavanju 

sigurnosnih ventila na postrojenjima za grijanje.  

Svakodnevno su vršene sitne opravke: kao što su zamjena sijalica, opravka brava, 

sitnije opravke spoljne rasvjete, zamjena stakala, montaža ormara, opravka slavina, 

vodokotlića i sl.  

Uredno je vršena primopredaja većih nabavki u CNB od strane Komisije za 

prijem roba. 

Krajem izvještajnog perioda, stražarska služba je dodatno angažovana na čišćenju 

snijega. U novembru mjesecu, sklopljen je Ugovor sa JKP Cetinje, o redovnom čišćenju 

snijega, tako da nije bilo problema vezano za isto.  

Radnica na održavanju higijene u glavnom depou Biblioteke, takođe je bila 

dodatno angažovana na detaljnom čišćenju polica i knjiga za vrijeme trajanja projekta 

„Reorganizacija osnovnog fonda knjiga i periodike CNB“. 

Vozni park CNB čine 3 vozila, koja su uredno registrovana i redovno servisirana. 

Vršene su opravke i zamjene neispravnih djelova na svim vozilima.  

 

Javne nabavke 

 

U izvještajnom periodu izvršene su sljedeće nabavke: 

Za lož ulje   
Tender koji je raspisan 16.02.2011. vrijednost        ……...………………....  31.464,00 

    (za količinu od 36.000 litara lož ulja) 
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Tender koji je raspisan 01.07.2011. vrijednost ……………….......…...……. 34.919,82  

     (za količinu od 40.000 litara) 

Tender za nabavku opreme, vrijednost.........................................................36.555,46 

 

Šoping za kancelarijski materijal za 2011. utrošeno........................................3.204,35 

Šoping za materijal za knjigoveznicu ............................................................1.824,79  

Šoping za sredstva za higijenu.......................................................................1.393,08 

Arhivske beskisjelinske kutije i registratori.................................................... 1.939,80 

 

Prema planu javnih nabavki za opremu (kapitalni izdaci) opredjeljeno je ....54.700,00 

 

Šoping za opremu za centar za mikrofilmovanje................................................  2.605,59 

Nabavka zavjesa i draperija u čitaonicama u prizemlju ........................................2.289,00 

Radovi na sanaciji kotla centralnog grijanja.......................................................  4.230,00 
Izdada 16 postamenata ...................................................................................... 3.100,00 

     (u toku) 

 
Za realizaciju programa CETINJE GRAD KULTURE 2010-2013 Biblioteci su odobrena 

sredstva za rekonstrukciju I sprata zgrade bivšeg Italijanskog poslanstva, i to: 

- Instalacija jake struje .............................................................................. 9.054,00 

- Kabliranje i intalacija slabe struje, u vrijednosti od ...............................     9.500,00 

- Građevinsko zanatski radovi na I spratu ..............................................    27.780,00 

- Oprema slabe struje (protivpožarni, protivprovalni sistemi)..................     8.057,00 

             ( u toku )  

 
Za izdavačku djelatnost raspisana je nabavka uslugu štampanja za 8 knjiga u vrijednosti 

9.594,00, i to: 

9. „Bio-Bibliografija“  Dragana Radulovića  

10. „Serdarev grob“ Novaka Kilibarde 

11. „Crnogorska bibliografija“ Dragice Vojinović 

12. „Crnogorska bibliografija“ Radisava Cajića 

13. Bibliografski vjesnik 1-2-3 za 2010. godinu  

14. Bibliografski vjesnik 1-2-3 za 2011. Godinu 

15. Vodič CNB „Đurđe Crnojević“ 

16. Izvještaj o radu CNB 

 

Tekuće nabavke male vrijednosti su izvršavane po potrebi neposrednim 

sporazumom. Sve nabavke su zapisnički konstatovane od strane Komisije za prijem roba. 
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IZVJEŠTAJ O FINANSIJSKOM POSLOVANJU ZA 2011.GODINE 

 

 

……………………………………………………………………… 

R.Br.                     O P I S                                            IZNOS   

                                                                                    EURIMA 

……………………………………………………………………….. 

. 

       I -   P R I H O D I  : 

-------------------------------- 

  

1. Sopstveni prihodi  …………………....……….      25.787,45 

2. Prihod iz Budžeta RCG …………………......... 1.016.696,05 

3. Namjenska sredstva ………………………......       38.000,00 

4. Donacije …………………………………........         4.298,60 

                  ……………………………………………………… 

                       UKUPNO:         1.084.782,10           :                                      

…………………………………………………………………. 

  

     II -  RASHODI  : 

--------------------------- 

 

1. Bruto zarade     …………………...……..….          710.398,00 

2. Ostala lična primanja ……………………....             25.787,45 

3. Rashodi za materijal ……………………...           10.803,59  

      - kancelarijski                      6.564,40 

      - konzervatorski                       65,38 

      - knjigovezački                    2.358,79 

      - za higijenu                        1.459,66 

     -  radna odjeća                        138,06 

     -  ostalo                                   217,30   

4. Rashodi za službena  putovanja ………….                3.495,92 

5.  “            “   reprezentaciju ………………                 1.451,70 

6. “             “   energiju …………………….                98.864,89 

       - struja                                    19.308,85 

       - gorivo za služb.vozila            4.168,20       

       - lož ulje                                  75.387,84 

7.  “            “   telefonske usluge…………….                6.550,82 

8. “              “   poštanske usluge …………..                  8.000,00          

9. Bankarske usluge- provizija …………….                 1.799,40 

10. Usluge prevoza …………………………                1.434,76 

11. Tekuće održavanje -objekata….. ……….                8.128,56   

12. Tekuće održavanje- opreme…………….                4.582,37 

13.. Ugovorene usluge ………………………             114.017,18 

              

              - konult.usluge                               1.369,73 
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              - usavršavanje zaposlenh             13.329,96                  

              - održavanja softvera                     7.455,88                 

              - usluge prevođenja, štamp.        35.556,59 

      od namjenskih sredstava : 10.000,00 

               - medijske usluge  …                    4.680,39 

               - usluge revizije                            1.302,57 

               - osiguranje…….                             902,00  

               - ugovori o djelu………….        35.059,56                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

               - članarine udruženjima               3.577,50 

               - internet                                       4.388,00 

               - po rješenjima- komisije              6.395,00 

 

14.  Komunalne usluge     …………………….              7.342,75 

14. Izdaci za opremu ………………………..                82.124,71 

      iz namjenskih sredstava:           28.000,00 

       - donacije ………….                  4.298,60 

                    ……………………………………………………… 

                        UKUPNO  IZDACI :                        1.084.782,10 

                     …………………………………………………… 

 

 

O B RA Z L O Ž E N J E: 

    

Ostvareni prihodi iz Budžeta i od sopstvene djelatnosti iznose 1.042.483,50€, što 

u odnosu na plan od 1.046.067,24 eura iznosi 99,67%. 

Za materijal i usluge uplaćeno je 306.298,05 eura ili 98,38 % od godišnjeg plana, 

koji iznosi 311.347,00 eura.         

Rashodi za materijal odnose se na neophodni kancelarijski materijal, materijal za 

održavanje higijene, knjigovezački materijal, radnu odjeću i dr. 

Dnevnice se odnose na nekoliko putovanja u zemlji radi preuzimanja obaveznih 

primjeraka i dnevnice za inostranstvo. 

Telefonske usluge se odnose se na mobilne i fiksne telefone. 

     Poštanske usluge se odnose na međunarodnu međubliotečku razmjenu, kao i na 

usluge slanja pošiljki knjiga u zemlji. 

U ostale izdatke ušli su rashodi za komunalne usluge. 

U izdatke za opremu ušli su izdaci za: kompjutersku opremu - 7.274,19;        

kancel.oprema - 36.469,35, ostala oprema - 38.381,17eura (od namjenskih sredstava 

28.000,00 eura). 

 

           Neizmirene obaveze na dan 31.XII 2011. godine odnose se neplaćene račune za: 

materijal, energiju, ugovorene obaveze  i opremu u iznosu  od 36.137,36 eura, a koje su 

isplaćene u januaru 2012.godine. 
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PRILOG IZVJEŠTAJA O RADU ZA 2010. GODINU:  
 

1. Spisak darodavaca CNB „Đurđe Crnojević“ za 2011. g 

 
1. Banićević, Boško (Podgorica) 

2. Baćović, Čedo (Nikšić) 

3. Bošnjak, Radovan (Podgorica) 

4. Brajević, Milan (Podgorica;Herceg Novi) 

5. Brković, Živko (Podgorica) 

6. Vukić Predrag (Cetinje) 

7. Vuković, Miodrag (Podgorica) 

8. Vušurović, Ljubomir M (Cetinje) 

9. Golević, Milutin (Beograd) 

10. Grahovac, Blagoje (Podgorica) 

11. Đurković, Gordana (Nikšić) 

12. Đurković, Živko (Beograd) 

13. Đurović, Smiljana (Beograd) 

14. Zolak, Trivo (Bar) 

15. Ivezić, Danilo (Zagreb) 

16. Jevrić, Milovan (Bijelo Polje) 

17. Jovanović, Svetozar N (Beograd) 

18. Jovanović, Stevo J (Beograd) 

19. Klikovac, Slavka (Podgorica) 

20. Lakušić, Ilija (Podgorica) 

21. Mađar, Čaba (Herceg Novi) 

22. Mitrović, Predrag (Podgorica) 

23. Mrkajić, Blagota (Nikšić) 

24. Obradović, Đorđe (Dubrovnik) 

25. Pavlićević, Veselin (Podgorica) 

26. Pejović, Momčilo (Cetinje) 

27. Perović, Milojka (Nikšić) 

28. Perović, Mićo (San Francisko, SAD) 

29. Popović, Dimitrije (Zagreb) 

30. Popović, Milorad (Podgorica) 

31. Radulović, Selimir (Novi Sad) 

32. Stanković-Ilić, Slobodanka (Knjaževac) 

33. Tomović-Šundić, Sonja (Nikšić) 

34. Čučić, Vesna (Dubrovnik) 

35. Šekularac, Božidar (Podgorica). 

 

SPISAK INSTITUCIJA DARODAVACA U 2012. GODINI: 

 

1. Institut za crnogorski jezik i jezikoslovlje „Vojislav P. Nikčević“ (Cetinje) 

2. Institut za crnogorski jezik i književnost (Podgorica) 

3. Građevinski fakultet (Podgorica) 

4. Zavod za povijesne znanosti (Dubrovnik) 
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5. Istorijski institut (Podgorica) 

6. JU „Muzeji, galerija i biblioteka“ (Budva) 

7. JUSD „Crvena komuna“ (Petrovac na moru) 

8. Književni klub „Dalma“ (Pljevlja) 

9. Medicinski fakultet (Podgorica) 

10. Metalurško-tehnološki fakultet (Podgorica) 

11. Mitropolija Crnogorsko-primorska (Cetinje) 

12. Narodna biblioteka (Žabljak) 

13. Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske (Zagreb) 

14. NVO Prostory (Podgorica) 

15. NVO Centar za kulturu „Camaj Pipa“ (Skadar) 

16. Vijeće crnogorske nacionalne manjine grada Zagreba (Zagreb) 

17. Plima (Ulcinj) 

18. Pravni fakultet (Podgorica) 

19. Prirodno-matematički fakultet (Podgorica) 

20. Udruženje Pivljana (Podgorica) 

21. Udruženje Paštrovića i prijatelja Paštrovića „Drobni pijesak“ (Beograd) 

22. Fakultet političkih nauka (Podgorica) 

23. Fakultet likovnih umjetnosti (Cetinje) 

24. Filozofski falultet Sveučilišta „J. J. Strossmayera“ (Osijek) 

25. Filozofski fakultet (Nikšić) 

26. HCDP „Croatica-montenegrina“ (Osijek) 

27. CKD Montenegro-montenegrina (Osijek). 

 

 

                                                                                  Jelena Đurović 

                                                                                   D i r e k t o r 


